
Bruntál a Büdingen slaví 
desetiletí partnerství

Přesně deset let je Bruntál smluvním partnerem německé-
ho města Büdingenu. Při příležitosti tohoto jubilea sem ve 
dnech 9. až 12. srpna zavítala šestičlenná německá delegace. 
Obě strany si spolupráci pochválily a slíbily její další posí-
lení.

Německou návštěvu při-
vítal ve středu 10. srpna na 
bruntálské radnici starosta 
města Petr Rys.   „Deset let je 
historie, kterou stojí za to si 
připomenout, a kterou s  vámi 
velmi rádi oslavíme. Budeme 
velmi potěšeni, když se vám u 
nás bude líbit,“ řekl starosta 
města v úvodu, načež jej hned 
vzápětí zástupkyně německé 
delegace Jana Haberlandová 
ujistila, že Bruntál se všem 
členům delegace zalíbil hned 
při příjezdu. 

Stejné dojmy němečtí part-
neři projevili po připravené 
elektronické prezentaci nazva-
né „Bruntál v proměnách času, 
2001 – 2011“. Zaujal je napří-
klad obnovený vzhled budovy 

tenisových kurtů, která je po-
sledním zachovalým originál-
ním hrázděným objektem na 
území města. Hrázděná archi-
tektura je obyvatelům Büdin-
genu velmi blízká, jelikož toto 
německé město, nacházející se 
v  Hesensku, v  západní části 
země, je právě hrázděnými bu-
dovami typické. 

Pokračování na str. 4

Obchvat už podpořilo skoro tisíc lidí, 
další se stále mohou připojit

Počet lidí, kteří svým podpisem vyjádřili podporu výstavbě obchvatu Bruntálu, se už blíží 
tisícovce. Toto číslo ukazuje, jak jednoznačně lidé vnímají potřebu obchvatu. A není konečné 
– podpisová akce pokračuje. 

Na Městském úřadě v Brun-
tále se v  polovině srpna se-

šly archy s  více než devíti 
sty podpisy. To je v  souladu 
s  představami radnice, která 
podpisovou akci spustila letos 
v květnu. Stalo se tak poté, co 
Ministerstvo dopravy České 
republiky na jaře představi-
lo své plány do roku 2025, 
v  nichž o obchvatu Bruntá-

lu není ani zmínka. Přitom 
pouze stavba jihovýchodního 
obchvatu může ulevit městu 
zahlcenému dopravou – včet-
ně častého průjezdu kamionů, 
směřujících k česko-polskému 
přechodu v Bartultovicích. 

Pokračování na str. 2
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Bruntálská radnice zavedla od začátku srpna zcela nové 
opatření, které může výrazně přispět k  dodržování veřej-
ného pořádku, čistoty prostranství či zamezení konfliktních 
situací v často diskutované západní části města. Přínos má 
mít také pro děti a jejich rodiče, trávící volný čas na místním 
hřišti.

Novinka spočívá v  ustavení 
takzvaných asistentů preven-
ce. Je jich celkem pět, a náplní 
jejich práce je kontrola veřej-
ných prostranství a dohled na 
udržování pořádku v  západní 
části města, tedy ulicích Rý-

mařovské, Zeyerově, Dlou-
hé, Pěší a Jezdecké. Úlohu 
asistentů vykonávají v  rámci 
veřejné služby lidé, pobírající 
dávky v hmotné nouzi. 

Pokračování na str. 3

Zámecké nádvoří se vrátí 
k původnímu vzhledu

Nádvoří bruntálského zámku prochází v těchto dnech jedně-
mi z největších úprav za poslední desítky let. Práce podobné-
ho charakteru se naposledy uskutečnily v roce 1976. 

Právě v  tom roce byla také 
původní valounová dlažba, 
která k zámku, pocházejícímu 
z patnáctého století,  patřila, 
nahrazena žulovou velkofor-
mátovou plochou dlažbou.

Jak řekla Ľubica Mezerová, 
vedoucí Útvaru památkové 

péče Muzea v Bruntále, hlav-
ním důvodem proč se na zám-
ku do oprav v současnosti zno-
vu pustili, byla vlhkost, která 
stoupala z jílovitého podlaží. 

Pokračování na str. 2

Delegace z Büdingenu spolu s doprovodem bruntálského spolku 
Přátelé vyrazila do zahrad zámku. Tam si poseděli na lavičce u 
mladé lípy, kterou městu věnoval büdingenský občan G. Matys-
zik.						      Foto: -dd-

Wellnesscentrum čeká odstávka 
a cvičení pro seniory

Areál Wellness centra Bruntál bude v týdnu od 5. do 11. září 
z důvodu plánované provozní odstávky uzavřen.
Novinkou je, že od 13. září, vždy 
v úterý od 9 do 10 hodin probíhá 
cvičení ve vodě – rehabilitační a 
kondiční plavání, které je urče-

no seniorům. Při cvičení se posi-
lují svaly a nezatěžují se klouby. 
Cena: 45 Kč. Více informací na 
www.wellnessbruntal.cz.
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Umění zahrádkářů mohli lidé obdivovat tři dny 
na výstavě v prostorách zámku

Výstavu květin, bonsají, kaktusů, bylinek, ale i ovoce a zeleniny mohli zhlédnout 
všichni zájemci, kteří zavítali od pátku 12. do neděle 14. srpna do bruntálského 
zámku. Akce se konala pod záštitou starosty Bruntálu Ing. Petra Ryse, MBA.

Okresní výstavu oficiálně zahájila v pá-
tek odpoledne nová předsedkyně zahrád-
kářů Anna Vodičková, která vloni ve 
funkci vystřídala Rudolfa Paulína. 

Kromě čerstvých naaranžovaných kvě-
tin byly k vidění i suché vazby, a někteří 
zahrádkáři se navíc pochlubili pletenina-
mi z proutí a z papíru. Své výpěstky před-
vádělo šest bruntálských zahrádkářských 
osad, představili se také zahrádkáři z Kr-
nova, Rýmařova nebo Starého Města. Ná-

vštěvníci se dočkali odborné poradenské 
služby a mohli rovnou některé rostliny 
nebo výrobky nakoupit. 

Český zahrádkářský svaz, základní or-
ganizace Bruntál, patří mezi největší zá-
jmová sdružení na území města Bruntálu 
a má notné úspěchy na přespolních výsta-
vách. „Například v Ostravě, Olomouci a 
v Krnově v uplynulém roce získal nejvyšší 
ocenění za vystavované exponáty,“ řekla 
předsedkyně Vodičková. Zahrádkáři dou-
fají, že nasazenou laťku udrží dostatečně 
vysoko i letos a v následujících letech.

Ačkoli na zámeckém nádvoří probíhají 
právě v plném proudu opravy, výstavy se 
práce dotkly minimálně.		     (lc)

Zámecké nádvoří se vrátí k původnímu vzhledu
(Dokončení z titulní strany)

„Dlažba se propadala jednak v místě ka-
nalizace, ale vlhkost působila i čím dál víc 
na zdivo, a tím dělala problémy i v samot-
ných interiérech zámku.“ 

Současné opravy mají navrátit zámecké-
mu nádvoří vzhled, jaký mělo právě před 
rokem 1976. Předchozí významná série 
oprav se odehrála na začátku minulého 
století, když se Řád německých rytířů 
pustil do výstavby kanalizace, do té doby 
jen povrchové.

„Zkontrolovali jsme rovnou i inženýrské 
sítě, tedy vodu, kanalizaci a elektroin-
stalaci, a přitom jsme zjistili, že nastala 
skutečně hodina dvanáctá na výměnu,“ 
řekla Ľubica Mezerová. Sítě byly doslova 
v alarmujícím stavu. Krom nutných oprav 
sem zavedou nově i internet, tak aby měl 
zámek pro své zaměstnance kompletní 
pokrytí signálem.

Na celý proces oprav dohlížejí archeolo-
gové, dosud však nenašli ve vrstvách pů-
dy žádný významný objev. Většina nálezů 
byla jen v povrchových vrstvách a navíc 
se jednalo o zbytky, které zůstaly ještě 
z předchozí opravy. Zjistili také, že jejich 
předchůdci museli před kaplí odkrýt starší 
sklep, protože byl narušen kanalizací po-
loženou v roce 1976. 

Kolotoč oprav se na zámku asi hned tak 
nezastaví, až bude položeno valounové 
dláždění a vybudovány chodníky s beto-
novou dlažbou, je ještě v  plánu oprava 
omítek na nádvoří zámku. „Poslední velké 

úpravy fasády proběhly v roce 1996, jed-
nalo se ale jen o fasády směrem do zámec-
kých zahrad,“ doplnila Ľubica Mezerová.

Co se týče Muzea Bruntál jde letos roz-
hodně o největší opravu. Práce, i když 
ne tak zásadní, ale probíhají i na dalších 
památkových objektech ve správě Mu-
zea v  Bruntále - na hradě Sovinci nebo 
v Kosárně v Karlovicích.

I když jsou opravy skutečně rozsáhlé, 
nedá se říct, že by se výrazně negativně 
projevily na návštěvnosti, a to ačkoli se 
do kaple musí přes nádvoří. „Návštěvnost 
zámku je sice při srovnání s minulými roky 
o něco málo nižší než v  předchozích se-
zonách, ale to je všeobecný jev u památ-
kových obejktů, takže nemůžeme říct, že 
je vina právě rekonstrukce,“ informovala 
doktorka Mezerová. Dodala také, že mu-
zejní expozice, krátkodobé výstavy a další 
akce v zámku jsou přístupny bez omezení.

Menší nepříjemností může být snad to, 
že je občas pro veřejnost zavřený tzv. zad-
ní park zámku. Ale opět jde jen o bezpeč-
nostní opatření. Vozí se tudy nákladními 
auty stavební materiál.		      (lc)

Obchvat už podpořilo skoro tisíc lidí, další 
se stále mohou připojit

(Dokončení z titulní strany)
„Jsme si vědomi, že finanční možnosti 

Státního fondu dopravní infrastruktury 
jsou omezené, ale s ohledem na doprav-
ní situaci v Bruntále chceme vyvíjet tlak 
na ministerstvo dopravy, aby přípravu a 
realizaci obchvatu neodkládalo,“ řekl sta-
rosta Bruntálu Ing. Petr Rys, MBA, který 
je spolu s  Vladimírem Jedličkou a Ing. 
Václavem Moresem iniciátorem podpiso-
vé akce.

Se zájmem občanů o připojení se k pod-
pisové akci je starosta spokojen, nicmé-
ně bude rád za každý další podpis. Akce 
pokračuje, a prozatím nebylo stanoveno 
její časové ohraničení. S výsledky budou 
obeznámeny instituce, které mají vliv na 
případnou stavbu obchvatu, zejména Mi-
nisterstvo dopravy České republiky. 

Archy je možno podepsat v hlavním 
vstupu do Městského úřadu Bruntál, 
v městské knihovně, v informačním cent-
ru na náměstí Míru a také ve vstupní části 
supermarketu Kaufland. Možností je rov-
něž archy stáhnout na webu města www.
mubruntal.cz, vytisknout a s  dalšími na-
sbíranými podpisy přinést na sekretariát 
městského úřadu. 

Jihovýchodní silniční obchvat se má 
napojit na silnici I/45 (ve směru od Olo-
mouce) u čerpací stanice Slovnaft, estaká-
dou (komunikační těleso nesené sloupy) 
přechází železniční trať, obchází město 
vpravo (ve směru Olomouc – Krnov) ne-
zastavěným územím a končí napojením 
na silnici I/45 nad obcí Obornou. 

Nádvoří se začalo propadat, a tak nebylo 
nač čekat. Opravy začaly na jaře a dokon-
čeny by měly být na konci letošního roku.

Foto: lc

Výstava zahrádkářů přilákala spoustu 
lidí.			              Foto: lc

Vážení čtenáři, 
s koncem léta, po prázdninové přestáv-
ce, se vám dostává do rukou další vydá-
ní městských novin. Na konci září, října 
a v prosinci se můžete těšit na bezplatné 
vydání, které Česká pošta doručí do va-
šich schránek. Věřím, že vaše oblíbené 
obecní noviny pro vás budou stále  hlav-
ním zdrojem oficiálního zpravodajství 
z radnice a zajímavostí z města. Jelikož 
život přináší změny, oznamuji, že se bu-
deme nadále potkávat na poli kulturního 
dění ve městě. Novou redaktorkou je od 
srpna Bc. Lenka Caletková. Mnozí z vás 
se sami aktivně podílíte na tvorbě měst-
ských novin a za to vám patří veliký dík. 
Naše přání je, aby si Náš domov stále 
zachoval vaši přízeň.

-dd- 
dita.dulovcova@mubruntal.cz
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Šikovné ruce v bruntálském Sagapu tvořily a vyšívaly
Až neuvěřitelně profesionálně působily výrobky lidí s mentálním znevýhodněním, kteří se zúčastnili prvního ročníku soutěže 
Šikovné ruce 2011. V pátek 19. srpna ji pod záštitou starosty města uspořádalo bruntálské Sagapo.

Své pracovní dovednosti po-
rovnali uživatelé čtyř sociálně 
terapeutických dílen z  Rýma-
řova, Města Albrechtic a Brun-
tálu ve třech kategoriích: kera-
mika, ruční výroba plakátu a 
vyšívání podle vzoru. Každý 
soutěžící plnil úkol samostat-
ně, bez pomoci asistenta, ma-
ximální časový limit na vytvo-
ření výrobku byl dvě hodiny.

V  keramické disciplíně bylo 
úkolem soutěžících zpraco-
vat technicky, výtvarně a te-
maticky keramickou hlínu ve 
výrobek na téma „slunce“, a 
to zcela libovolnou metodou 
ručního modelování do formy 
kachle – reliéfu nebo prosto-
rového objektu. V  kategorii 
„výroba plakátu“ měli soutěží-

cí navrhnout a zhotovit plakát 
velikosti A2 na téma ,,Kam na 
dovolenou?“. Účastníci soutě-
že ve vyšívání pak měli vyšít  
bez chyb předkreslený vzor. 

„Lidé s mentálním znevýhod-
něním se v sociálně terape-
utických dílnách učí různým 
pracovním dovednostem,“ 
sdělil ředitel pořádající organi-
zace Sagapo Mgr. Petr Koneč-
ný. „Svou šikovnost mají mož-
nost porovnat prostřednictvím 
soutěže a ukázat veřejnosti své 
dovednosti,“ dodal.

Výsledky soutěže vyhlásil 
starosta Bruntálu Ing. Petr 
Rys, MBA. „Jsem na soutěží-
cí pyšný, ať už jsou z  našeho 
města nebo odjinud. Úroveň 
prací je vynikající, všichni 

prokázali výbornou zručnost i 
talent. Děkuji za to účastníkům 
i všem pořadatelům,“ řekl sta-
rosta města.

Akce se uskutečnila za spon-
zorské podpory firem Maso 
V+W, s.r.o. a ATIS, a.s. v pro-
storách Sociálně terapeutic-
kých dílen Sagapo v Hybešově 
ulici 2. Sagapo je příspěvko-
vou organizací kraje, která se 
věnuje od roku 2000 poskyto-
vání sociálních služeb lidem s 
mentálním znevýhodněním.

Výsledky – keramika: 
1.  Martin Šesták – Harmonie, 
Město Albrechtice, 2. Kosteas 

Stavros – Sagapo, Bruntál, 
3.  Daniel Janoušek – Buřin-
ka, Rýmařov, 4.  Martin Poles 
– Polárka, Bruntál. Ruční vý-
roba plakátu: 1. Jan Valíček 
– Polárka, Bruntál, 2. David 
Böhm – Harmonie, Město Al-
brechtice, 3. Vladimír Litvík 
– Buřinka, Rýmařov, 4. Iveta 
Pekárová – Sagapo, Bruntál. 
Vyšívání podle vzoru: 1. Milan 
Demeter – Harmonie, Město Al-
brechtice, 2. Růžena Zapletalo-
vá – Sagapo, Bruntál, 3. Yvona 
Kohoutová – Polárka, Bruntál, 
4. Blažena Šrutková – Buřinka, 
Rýmařov.

Ceny soutěžícím předal staros-
ta města Ing. Petr Rys, MBA.

Foto: Zuzana Hendrychová

V  areálu sociálně terapeutic-
kých dílen byla během vyhla-
šování výsledků výborná nála-
da.	    Foto: Jiří Ondrášek

Asistenti prevence pomáhají hlídat... 
(Dokončení z titulní strany)

Mimo jiné věnují pozornost 
možnému znečišťování veřej-
ných prostranství, poškozová-
ní majetku, případně možným 
krádežím – z tohoto důvodu je 
jejich úkolem také monitoro-
vání zdejších sběren. Dále se 
mají snažit předcházet konflik-
tům mezi obyvateli lokality a 
zaměřují se na dětské hřiště, 
na chování a odpovídající věk 

dětí, které zde tráví svůj čas. 
Asistenti mají úzce spolupra-
covat s městkou policií, která 
je připravena operativně za-
sáhnout.

„Chceme se pokusit o každé 
řešení, které může vést k  po-
citu většího bezpečí slušných 
občanů, kteří zde žijí, a také 
k  zajištění veřejného pořádku 
a čistoty prostranství. Záro-
veň tímto způsobem hodláme 
zapojit lidi pobírající sociální 
dávky, aby i oni přispěli k ře-
šení situace,“ řekl starosta 
Bruntálu Ing. Petr Rys, MBA. 

Asistenti se ve výkonu funk-
ce střídají. Na místě se asistent 
pohybuje denně od 14.00 do 
20.00 hodin a je vždy oblečen 
do reflexní vesty s  nápisem 
„Asistent prevence – Město 
Bruntál“.

Jelikož je zajištění činnos-
ti asistentů v  režimu veřejné 
služby, město ji nehradí ze 
svého rozpočtu.

Opravy Partyzánské: 
buďte shovívaví

Nezbytnými opravami inženýrských sítí, které si vyžádají 
zásahy do komunikace, projde v následujícím období Par-
tyzánská ulice v centru města. Radnice proto žádá občany o 
trpělivost a shovívavost. Ulice zato získá zcela nový, kvalitní 
povrch.

V  průběhu srpna začala 
v Partyzánské ulici, v úseku od 
křižovatky s ulicí  Nerudovou 
po křižovatku s ulicí Revoluč-

ní a náměstím J. Žižky, reali-
zace opravy řádů a přípojek 
inženýrských sítí (kanalizace, 
vodovod a plynovod). Sta-
vební práce budou ukončeny 
přibližně v polovině listopadu. 
Součástí akce bude i celoploš-
ná oprava dotčené komunika-
ce a také přilehlého chodníku 
k centru města.

Město Bruntál, s  ohledem 
na uvedené skutečnosti, žádá 
občany o strpení a spoluprá-
ci, a to zejména v  souvislosti 
s omezením dopravní obsluž-
nosti, která bude zajištěna 
v rámci možnosti a vymezena 
dočasným dopravním znače-
ním.

V minulých dnech dosáhl vý-
znamného životního jubilea 
bývalý přednosta Okresního 
úřadu v Bruntále, bývalý sta-
rosta, dlouholetý zastupitel a 
občan města Bruntálu, člo-
věk, který se významnou mě-
rou zasloužil o rozvoj města 
i regionu, 

pan 
Bc. Stanislav Navrátil

Pevné zdraví, životní poho-
du a hodně sil do dalších let 
mu srdečně přeje

vedení města Bruntálu.

Výstup na Uhlířský vrch
V sobotu 10. září od 14 do 17 hodin proběhne již 12. ročník 
akce Výstup na Uhlířský vrch. Pořádá ji město Bruntál ve 
spolupráci se Střediskem volného času. Akce je realizována 
v  rámci projektu Rozvoj environmentálního poradenství 
EPIC v Moravskoslezském kraji za finanční podpory SFŽP 
a MŽP.

Zástupci města se předsta-
ví se stánkem zaměřeným na 
ekologické poradenství. Stře-
disko volného času připraví 
ekostezku a Stanice přírodo-
vědců Bruntál představí někte-
rá zvířátka. Skauti zde umístí 

propagační stánek s  ukázkou 
skautských dovedností. Pro-
pagační stánek postaví i Lesy 
ČR. Pro děti budou připraveny 
hry. Vstup je zdarma. Účastní-
ci obdrží pamětní list a pohled-
nici.			   (rz)
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Bruntál a Büdingen slaví desetiletí partnerství
(Dokončení z titulní strany)

Společného mají obě města 
– podobně velká – i jejich oby-
vatelé mnohem více. „Dá se 
říct, že je to podobná menta-
lita nás, lidí žijících ve střední 
Evropě. Je zde ´láska´ k dob-
rému pivu, řízné dechovce, je 
známo že máme rádi knedlíky 
všech variací,“ připomněl ve 

svém projevu büdingenský 
radní Bernd Leitner. Součástí 
programu návštěvy byl mimo 
jiné výlet na hrad Sovinec, 
návštěva řezbářství v  Jiříko-
vě, Cesty česko-německého 
porozumění u Guntramovic, 
slavnostní večeře ve Spole-
čenském domě s hudbou  Jiří-
ho Berana či plavba na výletní 

lodi po Slezské Hartě z Roud-
na do Nové Pláně. 

Města Bruntál a Büdingen 
podepsaly smlouvu o partner-
ství při slavnostním aktu na 
bruntálském zámku na jaře 
roku 2001. Spolupráce má 
podobu především kulturní a 
sportovní výměny.

 Krátce z rady města

Oficiálního uvítání se büdingenská delegace dočkala na bruntálské radnici.	              Foto: lc

Projev člena Rady města Büdingenu, 
Bernda Leitnera

Je tomu 10 let, kdy vzniklo 
přátelství mezi městy Bruntál 
a Büdingen. 

Je tomu 70 let, kdy ve jménu 
Němců došlo k nevyslovitelné-
mu utrpení nejen Českého ná-
roda, ale i jiných zemí.

Je tomu 60 let, kdy se na da-
nou situaci zareagovalo tak,  
že tisíce Němců, kteří s  poli-
tikou neměli nic společného, 
museli také trpět.

Víme z historie, že štěstí jed-
noho nemusí znamenat štěstí 
pro druhého a naopak. Proti-
chůdné zážitky – různé náhle-
dy na stejnou věc, by neměly 
podnítit, aby tímto faktem do-
šlo k  nepřekonatelné propas-
ti. Je důležité rozdílné názory 
respektovat. Jen tak může dojít 
k porozumění a smíření.

A je zde mnoho věcí, které 
nás spojují. Dá se říct, že je to 
podobná mentalita nás lidí ži-
jících ve střední Evropě. Je zde 
„láska“ k dobrému pivu, řízné 
dechovce, je známo že máme 
rádi knedlíky všech variací. 

Myslím, že pro rozvoj přá-
telství je dobré si o názorech 
popovídat a nedělat si názor 
o druhém pouze ze čtení člán-
ků, knih a protokolů. Dnes 

víme, že přímá komunikace, 
návštěvy, výměny dětí, mla-
distvých i nás starších je dů-
ležitou bází k  porozumění. 
Proto došlo po oboustranných 
diskusích ke schválení a po-
depsání partnerské smlou-
vy bývalým starostou panem  
Ing. Františkem Struškou a 
bývalým starostou Büdingenu 
Berndem Luftem.

Víme, že jazyková bariéra a 
veliká kilometrová vzdálenost 
obou měst, je jistou překáž-
kou. Ale jsem přesvědčen, že 
i  malými krůčky se dá našich 
cílů dosáhnout a naše přátel-
ství nadále prohlubovat. Bylo 
krásné, že jsme měli možnost 
se poznat, například při osla-
vách města Bruntálu, s  va-
šimi přáteli z  Polska, Itálie, 
Litvy a s přáteli ze Slovenska 
a Maďarska. Jak bylo krás-
né, když mladí lidé ze skupiny 
Ivo Batouška s vámi navštívili 
naše partnerské město Lou-
deac v  Bretani. Nechme, aby 
tyto malé krůčky naše přátel-
ství upevňovaly, aby se těmito 
krůčky dosáhlo velkých cílů, 
míru a porozumění národů ve 
sjednocené Evropě.

Nový člen školské rady 
Rada města Bruntálu, na své 
17. schůzi v  úterý 9. srp-
na, jmenovala nového člena 
Školské rady Základní školy 
Bruntál, Cihelní 6. Stal se jím 
zastupitel města Ing. Jan Ba-
log, který ve školské radě od 
1. srpna nahradil dosavadního 
člena Květoslava Čecha. Ten 
se funkce vzdal, což rada záro-
veň vzala na vědomí. 
Program Úsvit v Bruntále
Radní dále vzali na vědomí 
zapojení města do programu 
prevence kriminality Minis-
terstva vnitra České republiky 
Úsvit pro rok 2011. Schválili 
podání žádosti o státní účelo-
vou dotaci z  tohoto programu 
a souhlasili také s povinnou 
minimální finanční spoluúčas-
tí města ve výši deseti procent 
nákladů projektu. Jeho náplní 
má být instalace statického 
kamerového bodu v lokalitě 
Dlouhá a zřízení dvou míst 
asistenta prevence kriminality, 
který bude vypomáhat měst-
ské policii. 

Projev Ing. Petr Ryse, MBA, starosty 
města Bruntálu

Naši drazí němečtí přátelé, 
dámy a pánové,

dovolte, abych vás zde co 
nejsrdečněji přivítal. Je mi vel-
kou ctí a potěšením setkat se 
s  tak významnými hosty, jako 
jste vy, zástupci partnerského 
města Büdingenu. Mám, a jis-
tě nejen já, velkou a upřímnou 
radost z  toho, že jsme se zde 
mohli sejít. Stejně tak považuji 
za drahocennou skutečnost, na 
jejíž počest se zde setkáváme 
– totiž že partnerství našich 
měst v  letošním roce dosáhlo 
významného jubilea. Je tomu 
již deset let, kdy byla v brun-
tálském zámku slavnostně po-
depsána Dohoda o partnerské 
spolupráci mezi městy Bruntál 
a Büdingen.

Partnerství mezi našimi měs-
ty prošlo v  uplynulé dekádě 
vývojem, stejně jako se vyví-
jely česko-německé vztahy. 
Dovoluji si usoudit, že jejich 
vývoj nabral ten nejlepší směr, 
jaký jsme si mohli na obou 
stranách hranice zvolit. Hyb-
ná síla tohoto vývoje pomalu 
přechází na novou generaci, 
která zanechala minulosti trp-
kost a pocity křivdy, pramenící 
z  některých, již dávných etap 
historie soužití našich národů. 

Dějinnými se stávají nové situ-
ace, které již musíme řešit ne-
jen jako nejbližší sousedé, ale 
především jako partneři, přá-
telé a jako obyvatelé jednoho 
společného prostoru zvaného 
Evropská unie. 

Také v tomto kontextu je tře-
ba vnímat partnerství našich 
měst. Byť jsou obě města ne-
velkými, nestojí na periferii 
evropského dění. Ba právě na-
opak. Aniž si to často uvědo-
mujeme, tíží nás velmi podob-
né strasti, a naopak těší nás 
stejné radosti. Využijme tohoto 
prostoru. Je mým velkým přá-
ním, aby právě na těchto sdí-
lených radostech stála naše 
další spolupráce. 

Našemu partnerství přeji, 
aby se vstupem do druhého de-
setiletí získalo další intenzitu. 
Aby se dále prohlubovalo naše 
přátelství, a aby z něj čerpali 
hezké okamžiky občané obou 
měst. Budiž toto setkání začát-
kem nové, radostné éry. 

Drazí přátelé, buďte srdečně 
vítání. Ať se vám u nás líbí.

Autorem neoznačených textů 
na stránce a dále v listu je 

Jiří Ondrášek, tiskový mluvčí 
Městského úřadu Bruntál
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Koupaliště letos moc dobrou sezonu nezažilo
Letošní chladné léto venkovnímu koupání příliš nepřálo. Skutečně slunečné a teplé dny byly v drtivé menšině oproti dešti-
vým. Například koupaliště v městském parku zažilo jednu ze svých nejhorších sezon.  

Deštivé a poměrně chladné 
počasí letošního léta svědčí 
především bruntálskému well-
ness centru, tady problémy 
s návštěvností nejsou. Naopak 
se dočkali meziročního nárůs-
tu plavání chtivých návštěvní-
ků.  

„My si na návštěvnost skuteč-
ně stěžovat nemůžeme, máme ji 
dokonce vyšší než vloni,“ řekla 
Ing. Táňa Kurfürstová mana-
žerka wellness centra a pokra-
čovala: „Neponechali jsme le-
tos nic náhodě a wellnes jsme 

podpořili reklamou jak v tiště-
ných médiích, tak i v  rádiu.“ 
Postup se podle všeho vyplatil 
a akce, kdy za pět hodin poby-
tu v areálu zaplatili lidé hodi-
ny jen tři, měla úspěch. Stejná 
akce tady platila pro všechny 
návštěvníky přes léto i vloni. 
Avšak nabídka wellness přilá-
kala letos v červenci k návště-
vě areálu 26  540 lidí. Což je 
oproti loňskému roku, kdy se 
návštěvnost pohybovala na 
22 800 lidech, skutečně výraz-
né zvýšení. Podle manažerky 

Kurfürstové to nevypadá, že 
by na tom byl letošní srpen 
s návštěvností hůř. 

Počasí sice plavání v krytých 
bazénech nahrává do karet, 
ovšem situace na koupališti 
v  městském parku v  Kaval-
cově ulici už tak růžová není. 
Koupaliště své brány otevřelo 
pro zájemce už od 15. června, 
každý den včetně víkendů od 
deseti hodin až do sedmé ho-
diny večerní. A když už počasí 
koupeli nepřálo, mohli si sem 
lidé zajít posedět nebo dát si 
něco k jídlu v místním bufetu. 

Koupaliště, jehož provozo-
vatelem jsou Technické služby 
Bruntál, mělo v  půlce srpna 
namále. S návštěvností to ne-
vypadalo vůbec dobře, a pro-
tože počasí připomínalo spíše 
podzim, ředitel technických 
služeb Ing. Václav Frgal do-
konce vážně uvažoval o tom, 
že koupaliště předčasně za-
vře, a to už v pondělí 22. srp-
na. Čísla mluví za všechno, 
zatímco loni se návštěvnost 
pohybovala kolem šesti tisíc 
návštěvníků za sezonu, letos je 
číslo výrazně nižší. „Za stejné 
období jsme letos napočítali 
přibližně tři tisíce návštěvní-
ků,“ upřesnil ředitel Václav 

Frgal. Nakonec ale uzavření 
koupaliště nebylo potřeba, 
předposlední srpnový víkend 
se nečekaně povedl a počasí 
konečně začalo připomínat 
léto. „Můžu říct, že jsme se 
rozhodli jet podle původního 
plánu, návštěvnost o víkendu 
nás mile překvapila a koupali-
ště nakonec předčasně zavírat 
nebudeme “ dodal v  pondělí 
22. srpna ředitel Frgal.

O moc lépe na tom letos díky 
rozmarům počasí nebyli ani 
v Nové Pláni na Slezské Hartě. 
Funguje tady poměrně vyhlá-
šená půjčovna lodí a šlapadel, 
ovšem ani takové možnosti 
sportovního vyžití nepřilákaly 
závratné množství lidí. „Sezo-
na letos prostě moc úspěšná 
není, od července až do půlky 
srpna v podstatě ani žádné po-
řádné letní horko nebylo, tak-
že jsme nějaký rekordní zájem 
o půjčování nezaznamenali,“ 
doplnil provozovatel půjčovny 
malých lodí v Nové Pláni Petr 
Drápala. 

Počasí se koncem prázdnin 
sice umoudřilo, ale vesměs 
bídnou koupací sezónu to už 
asi pro letošek nezachrání.

(lc)

Anketa: Dávali jste přednost koupání v  bazénu 
nebo v přírodním prostředí? Kolikrát jste se byli 
v létě vykoupat?

Michal Holeček, 
35 let, Bruntál

„ V z h l e d e m 
k  tomu, že mám 
malé děti, jsme 
letos dali před-

nost rodinným návštěvám kry-
tého bazénu. Navštívili jsme 
s  dětmi wellness, a určitě si 
to ještě zopakujeme. Na kou-
paliště moc nechodím, spíš 
se těším, až se od září znovu 
otevře v areálu sauna, tu určitě 
navštívím.“ 

Luboš Bittman, 
24 let, Bruntál

„Na koupání 
jsem letos v  létě 
neměl skoro vů-
bec čas. Každý 

rok jsem chodil plavat docela 
pravidelně, ale letos jsem snad 
ani nikde nebyl.“

Josef Matějka 
34 let, Bruntál

„Zaplavat si 
s  dcerkami zajdu 
rád, ale na kou-
paliště jsme se le-

tos ani jednou nedostali. Snad 
celé prázdniny bylo pořád dost 
chladno, a to jsem nechtěl ris-
kovat.“ 

Helena Holušo-
vá, 23 let, Kunov

„Chodím plavat 
do krytého bazé-
nu, hlavně když 
je venku chlad-
no. Jinak docela 

pravidelně jezdím s  kamará-
dy k  přehradě. Máme už za 
ty roky svoje oblíbená místa. 
Největší výhoda Harty je, že je 
tam obvykle málo lidí, nemu-
síme se nikomu pořád vyhýbat 
a máme dost prostoru na pla-
vání.“			   (lc)

První skutečně teplé srpnové dny, které přišly až na konci měsí-
ce, přilákaly na koupaliště v Kavalcově ulici znovu lidi.   Foto: lc

Sauna prošla přes prázdniny opravami
Oprav se přes prázdniny dočkala vyhlášená bruntálská sau-
na v Kavalcově ulici. 

Jako tradičně byla přes léto 
sauna zavřená a její provoz 
vystřídalo koupaliště. Avšak 
v  těchto dnech se už zájemci 
mohou pomalu chystat. Kou-
paliště se na konci srpna zavře, 
pokud bude ovšem přát počasí, 
je možné, že bude v  provozu 
ještě první týden v září, a šta-
fetu pak převezme od 6. září 
právě zrekonstruovaná sauna. 

„Jednak proběhla běžná údrž-
ba, ale hlavně jsme se pustili 
do zmenšení bazénu,“ řekl ře-
ditel technických služeb Ing. 
Václav Frgal. Dodal také, že 
úpravy, které se tady o prázd-
ninách proběhly, přinesou 
především větší komfort pro 
návštěvníky sauny. 

(lc)

Ceník Sauna Cena platná od 1.9.2011

činnost jednotka bez 
DPH DPH % 

DPH
cel-
ková 
cena  

Děti do 15 let 120 min. 36,36 3,64 10%    40,00    
Dospělí 120 min. 90,91 9,09 10%  100,00    
Permanentka / 5 vstupů 120 min. 436,36 43,64 10%  480,00    
Permanentka / 10 vstupů 120 min. 818,18 81,82 10%  900,00    
Každá další hodina 60 min. 36,36 3,64 10%    40,00    
Půjčovné: prostěradlo 120 min. 33,33 6,67 20%    40,00    
Půjčovné: ručník 120 min. 16,67 3,33 20%    20,00    
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Komunitní plánování sociálních služeb

Léto s OPEN HOUSE v dinoparku, 
na bazéně nebo v kině

V  letošním roce jsme při-
pravili v  letních měsících pro 
děti z  Bruntálu několik zají-
mavých aktivit. Například 7. 
srpna úspěšně proběhl výlet 
do Dinoparku a dále nabízí-
me mládeži možnost vyrazit 
s  pracovníky na bazén nebo 
do kina. Máme k dispozici fi-
nanční prostředky, ze kterých 
můžeme hradit vstupenky na 
bazén a do kina. Tyto atraktiv-
ní volnočasové aktivity jsou 
realizovány za finanční podpo-
ry Moravskoslezského kraje. 
Díky této podpoře mohou mlá-

dežníci, kteří se o prázdninách 
v Bruntále nudí, vyrazit s pra-
covníky na bazén nebo do kina 
bez peněz. Pevně věříme, že 
se nabídka setká s  úspěchem 
a zájmem dětí. Vzhledem 
k nepříliš příznivému letnímu 
počasí si myslíme, že mládež 
příležitosti aktivně využije, 
sdělila Lucie Paráková zástup-
ce vedoucí NZDM a TP OPEN 
HOUSE pro Bruntál a Krnov. 
Pokud tedy máte doma potom-
ka ve věku 12 – 20 let, nevá-
hejte nabídky využít a pošlete 
jej! Stačí, když navštíví OPEN 
HOUSE, který sídlí na adrese 
ul. Dr. E. Beneše 47, kterýkoli 
den od pondělí do čtvrtka mezi 
12:00 – 17:00 hodinou. Těší-
me se, že poznáme nové tváře 
a užijeme si spoustu zábavy.

Miroslav D. Mlčuch,  
kontaktní pracovník 

v sociálních službách

Děti se s OPEN HOUSE podívaly o prázdninách například do 
Dinoparku.			   Foto: archiv OPEN HOUSE

Zahradní slavnost Berušky nabídne bohatý 
program v zahradě Berlovy vily

Srdečně zveme všechny zájemce k návštěvě Spolkového domu Mariany Berlové v Bruntále 
v Husově ulici č. 2 dne 1. září 2011 od 15:00 do 17:00 hod na Zahradní  slavnost Berušky.

Dětem i dospělým nabízíme 
pestrý program –  canisterapie, 
skákací hrad, jízda na koni, 
předvedení vozu pro handica-
pované osoby.

Prezentace činností Spolko-
vého domu Mariany Berlové: 
Dětské denní centrum Beruška 
pro děti se zdravotním postiže-
ním a pro zdravé děti z rodin 
v nepříznivé sociální situaci, 
zdravotní a cestopisné před-

nášky Klubu zdraví, Keramika 
pro rodiny s dětmi, dětský od-
díl Pathfinder, Lekce poznává-
ní Bible.

V případě nepříznivého po-
časí se slavnost přesune do bu-
dovy.     Ing. Věra Odstrčilová

Program klubu 
seniorů na září 2011
●● 7. září se uskuteční náš 
podzimní zájezd s cílem: 
Kateřinská jeskyně v Mo-
ravském krasu, Pískovco-
vé sochy Blanických rytířů 
v Rudce u Kunštátu, arbo-
retum v Borotíně. Na mís-
ta, která jsou dosud ještě 
volná, je možné se přihlá-
sit 2. a 5. září (13.00-15.00 
hodin) v našem klubu v 
Pionýrské ulici č. 2. Po-
zvánka na zájezd platí pro 
všechny seniory z Bruntá-
lu.
●● 9. září od 14.00 cvičení 
s paní Renatkou.
●● 19. září bude přednášet 
paní Ing. Odstrčilová na 
téma: probiotika - co to 
je, jak a proč je užívat. Na 
přednášku jsou zváni i ne-
členové našeho klubu. 

Za Klub seniorů Anna Staňková

Proběhl již XXVII. ročník Dne zdravotně postižených
Pod záštitou starostky obce Horní Město a technického vedení ZO zdravotně postižených 
Horní Město se v červnu konal již XXVII. ročník Dne zdravotně postižených ve sportovním 
areálu v Horním Městě. 

Akce se zúčastnilo celkem 
25 čtyřčlenných družstev zdra-
votně postižených z celého bý-
valého okresu Bruntál. 

Za městskou organizaci 
“Sdružení občanů zdravotně 
postižených Bruntál” se zú-
častnilo celkem 20 členů v 
pěti družstvech, kteří bojovali 
o nejlepší umístění. Na pořadu 
dne byly disciplíny jako:

 hod míčkem do koše, hod 
šipkami na terč, shazování 
plechovek míčky, hod graná-
tem, hod míčkem do kbelíku a 
do otvoru. Mimo těchto spor-
tovních disciplin se účastníci 
dočkali take různých testů s 
otázkami z dopravní oblasti o 

chodcích a cyklistech, otázky 
ze zdravovědy a také ze soci-
ální oblasti. 

Celkem se her zúčastnilo 
přes 200 členů zdravotně po-
stižených občanů jednotlivých 
organizací. Zástupci brun-
tálského sdružení zdravotně 
postižených bojovali velmi 
úspěšně a obsadili mezi 25 
družstvy l. a 3.místo.
Přehled družstev:
1. místo obsadilo družstvo 
Bruntál 1 ve složení Palát A., 
Šmídová J., Hladík M., Hladí-
ková J. s počtem bodů  2.529.
3. místo obsadilo družstvo 
Bruntál 2 ve složení Štěpán 
V., Štěpánová E., Tesař J., 

Tesařová M. s počtem bodů 
2.522. 
11. místo obsadilo družstvo 
Bruntál 4  ve složení Kaiser 
V., Kaiserová D., Vavřík D., 
Vavříková A. s počtem bodů  
2.287.
12. místo obsadilo družstvo 
Bruntál 5 ve složení Bartošá-
ková, Mazánková, Dlugošová 
T., Kolář P. s počtem bodů 
2.278.
16. místo obsadilo družstvo 
Bruntál 3 ve složení Kellne-
rová, Čapek J., Kurka J., Kur-
ková H. s počtem bodů 2.224.

Po ukončení programu dne 
byla vyhodnocena a vyhlášena 
nejlepší družstva i jednotlivci. 
Víítězové se zaslouženě do-
čkali cen. Během turnaje byla 
losována tombola a k tanci 
a poslechu hrála hudba. Den 
proběhl ke spokojenosti všech 
zúčastněných, i počasí nám 
přálo.

Za vedení SOZdP Bruntál 
Vlastimil Kaiser

Vážení čtenáři,
od příštího čísla vám na stránkách Našeho domova bude-

me přinášet ve spolupráci s Podhorskou nemocnicí, která je 
členem skupiny AGEL, poradnu, do které můžete směřovat 
své dotazy týkající se zdravotních obtíží, péče o zdraví a krá-
su. Své dotazy na odborníky z Podhorské nemocnice zasílejte 
na email: nasdomov@mubruntal.cz nebo lenka.caletkova@
mubruntal.cz či na poštovní adresu re-
dakce. Nejzajímavější dotazy vybereme 
a v následujícím vydání zodpovíme.
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Prázdniny ve Středisku volného času byly plné zábavy
Středisko volného času Bruntál pořádalo také letos o prázdninách mimo pobytových táborů i tábory příměstské.

Na tábory, o které je každým 
rokem vyšší zájem, přihla-
šují rodiče především děti ve 
věku od 6 do 12 let, nebo ty, 
které ještě nebyly na žádném 
táboře, a mohou se takto lépe 
adaptovat. Příměstské tábory 
se uskutečňují při minimálním 
počtu osmi dětí, maximální 
počet je stanoven na 18 dětí. 
Tábory probíhaly v  týdenních 
turnusech a děti docházely do 

SVČ Bruntál, Pod Lipami 2 od 
8:00 do 15:00 hod. V letošním 
roce se uskutečnilo 5 týden-
ních turnusů, a zúčastnilo se 
jich celkem 72 dětí. V  ceně 
750,- Kč za týden je zahrnu-
tý program, celodenní výlet, 
vstupné, pitný režim a obědy. 

V  programu táborů byly se-
znamovací hry, sportovní, spo-
lečenské a kreativní hry, stolní 
i dětmi velmi oblíbené tzv. 

„řvací“ hry. Hry se hrají ven-
ku na zahradě SVČ, ale i na 
výletech, v Městském parku a 
dětských hříštích v  Bruntále. 
V případě nepříznivého počasí 
je využívaná budova SVČ Pod 
Lipami 2, kde je k  dispozici 
výtvarná dílna, klubovna, sál 
a učebna. Pokud počasí přálo, 
chodily děti s  odborným do-
hledem i na městské koupali-
ště. Za nepříznivého počasí si 

batikovaly trika, kašírovaly, 
navštěvovaly stanici mladých 
přírodovědců apod.

V letošním roce děti byly na 
výletě v Mezině, kde absolvo-
valy jízdu na koních, v  ZOO 
Olomouc, na exkurzi hráze 
Slezská Harta a také v  lano-
vém centru v Karlově. 

David Klaus, SVČ Bruntál

V  osvobozeném městě dekla-
roval převzetí moci tzv. revo-
luční národní výbor, složený 
jak z  Čechů ve městě žijících, 
tak z  levicově orientovaných 
Němců; předsedou byl P.  La-
zar. Zakrátko byl nahrazen no-
vým národním výborem v čele 
s  E.  Tomečkem, vytvořený 
z  předválečných českých oby-
vatel města i nových dosídlen-
ců. V červnu byl národní výbor 
okresní správní komisí rozpuš-
těn a nahrazen místní správní 
komisí v čele s V. Válkem, poz-
ději L.  Hladkým. Bezpečnost 
ve městě zajišťovali samozvaní 
komisaři a příslušníci revoluč-
ních gard, zejména partyzán-
ského oddílu „Rudá Morava“ 
z  Kroměříže, a to až do  srp-
na 1945, kdy odpovědnost za 
bezpečnostní situaci převzali 
příslušníci Sboru národní bez-
pečnosti.

Obyvatelům Bruntálu němec-
ké národnosti nebylo v souladu 
s  dekrety prezidenta republiky 
vráceno československé občan-
ství a byli určeni k  odsunu na 
území okupovaného Němec-

ka. I  bruntálští Němci se stali 
oběťmi poválečných excesů - 
3. 7. 1945 bylo v internačním tá-
boře, naproti pozdějšího Selika, 
popraveno asi 20 mužů němec-
ké národnosti za nezaviněnou 
smrt člena Rudé Moravy, ve 
dnech 10. 7. - 11. 7. bylo v rám-
ci tzv. divokých odsunů z Brun-
tálu vlakem odsunuto do Děčí-
na 4  300 bruntálských Němců. 
Organizovaný odsun probíhal 
ve dnech 25. 1. - 27. 10. 1946; 
sběrnými místy byly, kromě již 
zmiňovaných baráků u Selika, 
objekty továren Marburg a Ma-
chold a objekt řádového klášte-
ra (dnešní OA a SZTŠ).

V  Bruntále, osídleném dosíd-
lenci z různých částí republiky, 
byl v  roce 1946 zvolen první 
regulérní městský národní vý-
bor. V témže roce byla zahájena 
výuka na gymnáziu, byla zalo-
žena městská hudební škola, ná-
sledujícího roku česká knihov-
na. Rozvinul se čilý politický 
a společenský život - vznikly, 
popřípadě byly obnoveny spo-
lečenské i kulturní spolky a or-
ganizace (Svaz české mládeže, 

Klub českých turistů, sbor dob-
rovolných hasičů, Svaz osvobo-
zených politických vězňů, Svaz 
přátel SSSR aj.) a svou činnost 
zahájily i odbory a především 
jednotlivé politické strany. 
V  tomto období tzv. „omezené 
demokracie“, v pohraničí v dů-
sledku neprávného postavení a 
následného odsunu Němců ještě 
výraznější než ve vnitrozemí, 
měla v Bruntále silné pozice ko-
munistická strana, která zde ve 
volbách v roce 1946 získala víc 
jak 50  procent hlasů. Únorový 
převrat v  roce 1948 a následné 
nastolení mocenského a ideo-
log ického 
monopolu 
této strany 
se zde se-
tkaly ještě 
s  menším 
o d p o r e m 
než v  ji-
ných čás-
tech státu. 
Společen-
ský život 
byl podří-
zením dik-

tátu komunistické strany silně 
omezen a zpolitizován, spolky 
byly sloučeny do masových 
organizací Národní fronty, Re-
volučního odborového hnutí a 
Československého svazu mlá-
deže, popřípadě zcela zrušeny.

Únorovým převratem byly 
urychleny zásadní změny cha-
rakteru i struktury bruntálské-
ho průmyslu. Průmyslové zá-
vody, původně zkonfiskované 
Němcům, byly v  průběhu let 
1945  -  1948 znárodněny. Jako 
velmi kontroverzní se projevilo 
politické rozhodnutí omezit tra-
diční textilní průmysl - nedosta-

✂

Historie města 								        PhDr. Tomáš Niesner  
Průvodce městem Bruntál	 7. část

Náměstí v 60. letech 20. století.

Jeden z posledních letošních výletů směřoval do lanového cent-
ra.					     Fota: Archiv SVČ

Děti vyrazily do Meziny a svezly se i na koních.
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Dluhy pomohou zkrotit odbornice z dluhové poradny
Zcela nově vznikla v Bruntále unikátní dluhová poradna. Její pracovnice začaly od srpna radit všem, kteří se dostali do 
finančních problémů a usoudili, že potřebují pomoc odborníků. 

Od 15. srpna začala v dlouho 
nevyužívaných prostorách ve 
Fügnerově ulici fungovat pro 
veřejnost dluhová a finanční 
poradna pod záštitou Občan-
ského sdružení Liga.

Poradna vznikla hlavně pro-
to, aby se lidé, kteří mají pro-
blém s  penězi, měli na koho 
obrátit s  žádostí o pomoc. 
V  dnešní době nejsou podob-
né situace bohužel ničím výji-
mečným. Vyřídit si půjčku je 
obvykle velice snadné a mnozí 
toho rádi využijí. Problémy 
nastanou ve chvíli, kdy mají 
peníze vrátit zpět. Mnohdy ne-
jsou schopní své dluhy zvlád-
nout a dostanou se do takzvané 
dluhové pasti. Právě proto po-
radna vznikla. 

Výhodou je, že se sem lidé 
mohou jít poradit ještě před 
tím, než nějakou smlouvu vů-
bec podepíší. „Byli bychom 
rádi, kdyby se lidé z Bruntálu 
a okolí našich služeb naučili 
využívat. Je lepší k  nám zajít 

ještě před podpisem smlouvy, 
například nějaké půjčky, než 
potom řešit situaci se zbyteč-
nými komplikacemi zpětně, ale 
samozřejmě i pro takové pří-
pady tady jsme,“ řekla Alena 
Procházková, která v poradně 
působí jako vedoucí. Má za 
sebou mnohaleté zkušenosti 
v  oblasti bankovnictví, takže 
je skutečně ženou na pravém 
místě. Poradna je otevřená, 
kromě středy, každý všed-
ní den dopoledne, úterky a 
čtvrtky navíc i odpoledne. 
Pokud si pak klienti skutečně 
nebudou ve své situaci vědět 
rady, je pracovnice schopná 
jim skutečně se vším potřeb-
ným pomoct. Zajistí například 
i schůzky na úřadech. Právě 
proto na poradně ve středu 
otevřeno není, počítají tady 
s tím, že je úřední den, a pro-
to si ji vyhradili na jednání s 
úředníky. 

„Důležité pro zájemce je pře-
devším to, že je veškerá naše 

poradenská činnost dostupná 
zdarma. Pokud jsou klienti ve 
finanční krizi, nemůžeme jim 
ještě přitěžovat a chtít po nich 
další peníze,“ dodala Jana Ju-
řenová, ředitelka Občanského 
sdružení Liga. 

Slavnostního otevření dlu-
hové poradny se zúčastnil za 
bruntálskou radnici i místosta-

rosta Vladimír Jedlička. 
Projekt je financován z  pro-

středků Evropského sociál-
ního fondu prostřednictvím 
Operačního programu Lidské 
zdroje a zaměstnanost a státní-
ho rozpočtu České republiky, 
prioritní oblasti 3.1 Podpora 
sociální integrace a sociálních 
služeb.			   (lc)

✂
Průvodce městem Bruntál	 7. část

tek pracovních příležitostí vedl 
k destabilizaci osídlení. Podob-
ný dopad měla i likvidace sou-
kromého živnostenského pod-
nikání. Ve snaze zabránit těmto 
negativním trendům byly ve 
městě budovány podniky odvět-
ví pro tento region netradičních: 
v letech 1953 - 1960 v Bruntále 
vznikly závody Prefa Bruntál, 
Československé automobilové 
opravny Bruntál, Masný prů-
mysl Bruntál či Lisovny nových 
hmot. Do poloviny 60. let však 
byly některé z  nich zrušeny 
(Prefa, masný průmysl); stejný 
osud potkal tkalcovnu podniku 
Moravolen a pilu. V dalších le-
tech byly v zájmu zajištění plné 
zaměstnanosti zřízeny ústřed-
ní dílny, zemědělské stavby a 
meliorace státních statků, ko-
vopodnik Dakon, výrobní druž-
stva Dřevosloh a ARS. K posí-
lení průmyslového potenciálu 
města mělo přispět vybudování 
nového závodu Lisoven nových 
hmot a od 80. let budovaný 
Hydrometalurgický závod na 
zpracování polymetalických 
rud. 

Bruntál, jako sídlo okres-
ních úřadů a institucí, byl i po 
2. světové válce významným 

správním střediskem a zachoval 
si nadále postavení centra vzdě-
lávání. Vedle gymnázia vznikly 
další školy - v  roce 1958 za-
hájilo výuku odborné učiliště 
stavební, v  roce 1960 střední 
zemědělská technická škola, 
v roce 1962 střední průmyslová 
škola strojní a textilní. 

Léta po 2. světové válce zásad-
ním způsobem ovlivnila vzhled 
Bruntálu. Již v polovině 50. let 
byla zbořena celá řada budov 
v centru města, bourání dalších 
pokračovalo až do 80.  let, kdy 
byla zbořena téměř celá Jese-
nická ulice, domy na Palacké-
ho náměstí a Květné ulici. Na 
místě původních objektů byly 
postaveny nové obytné domy, 
budovy administrativní (okresní 
národní výbor, ředitelství stát-
ních statků, OV ČSTV, Podnik 
výpočetní techniky MZ - dnes 
Úřad práce), sportovní (spor-
tovní hala, krytý bazén), školní 
(I. a III. základní škola, střední 
odborné učiliště stavební, střed-
ní průmyslová škola, mateřské 
školy) či kulturní (nové kino), 
provozovny služeb a obchodu. 
Rozsáhlá byla od 60. let bytová 
výstavba: v rozlehlých sídlištích 
tzv. Dolním a na Květné, ale i na 

Jesenické, Pionýrské, Jiráskově 
a Nádražní ulici, která dnes tvo-
ří výraznou dominantu města, 
bylo do konce 80. let postaveno 
téměř 4,5 tisíce bytů.

Počátkem 90. let 20. století na-
stala nová etapa ve vývoji Brun-
tálu. V souvislosti s ekonomic-
kou transformací stagnovala a 
posléze zanikla většina průmy-
slových závodů, které v nových 
podmínkách tržního hospodář-
ství nebyly schopny konkuren-
ce. Ve městě začaly podnikat 
drobnější soukromé firmy a živ-
nosti; k významnější podnikům 
se na počátku 21. století zařadi-
ly OSRAM, Alfa Plastik a Lina-
set. V důsledku politicko-správ-
ních změn 
byla zrušena 
řada úřa-
dů, orgánů 
a institucí, 
což se vedle 
poklesu vý-
znamu měs-
ta negativně 
odrazilo i na 
zaměs tna -
nosti a kou-
p ě s c h o p -
n o s t i 
o b y v a t e l -

stva. Bruntál si nadále udržel 
pozice významného školského 
střediska - vedle 5  středních 
škol zde od roku 2004 působí 
pobočka Vysoké školy podni-
kání. Ve městě, jehož historické 
jádro je od roku 1992 městskou 
památkovou zónou, byla rekon-
struována řada památkových i 
dalších objektů, hlavní i Zámec-
kého náměstí, městský park, 
bazén a další. Bruntál se svými 
památkami a atraktivní polohou 
v podhůří Hrubého Jeseníku má 
možnost se stát významným 
střediskem turistického ruchu 
jako potenciálního zdroje další 
ekonomické prosperity.

Sídliště v Pionýrské ulici, 60. léta 20. století.

Na slavnostním zahájení poradny se sešli ředitelka občanského 
sdružení Liga Jana Juřenová, vedoucí poradny Alena Procház-
ková a místostarosta Vladimír Jedlička (zleva).	     Foto: lc
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Bazar dětského oblečení sklidil úspěch v mateřském centru Skřítci
Mateřské a rodinné centrum Skřítci sídlící v Jesenické ulici pořádalo začátkem srpna dvakrát bazar s dětským oblečením. 

Nápad uspořádat bazárek vznikl impul-
zivně u jedné z vedoucích  členek MC 
Milušky Coufalové. Maminky dostaly 
možnost přinést oblečení po vlastních, 
již odrostlých dětech, a to bylo nabídnu-
to k  prodeji. Výběr byl opravdu bohatý, 
od kojeneckých velikostí až po oblečení 
pro předškoláky. Bazar proběhl k  obou-
stranné spokojenosti. Pořadatelky si účast 
a zájem ze strany maminek nemohou vy-
nachválit. Chvílemi bylo v centru skuteč-
ně rušno. Maminky se zaujetím probíra-
ly oblečení a děti si zatím  mohly pohrát 
v herně mateřského centra Skřítci. „Bazar 
se nám nečekaně osvědčil a už plánujeme, 
že uspořádáme i další, speciál pro děti od 
0 do 2 let, hned na konci září. “ řekla Mi-
lena Plevová z mateřského centra. Velkou 
výhodou bazárku s  oblečením bylo také 
to, že se o mateřském centru dozvěděly a 
přišly se do něj podívat i maminky, které o 

jeho existenci dosud neměly tušení.  
Od poloviny září bude opět začínat běžný 

provoz centra, budou zahajovány pohybo-
vé hrátky pro rodiče s dětmi od 5 měsíců 
do 3 let, pohádková odpoledne, kroužky 
pro předškoláky Skřítkova Notička a Za-
hrádka, nebude samozřejmě chybět ani 
oblíbená Volná herna. Pokračovat bude 
i Skřítkova Školička, která byla pro děti 
otevřena i během letních prázdnin. Více 

informací o dění v  mateřském centru se 
dozvíte v  čekárnách u dětských lékařů 
nebo na webových stránkách. Vedoucí 
centra všechny srdečně zvou, aby přišli 
se svými dětmi strávit společné chvíle do 
příjemného prostředí.

(lc)

Náměstí Míru se dočkalo série oprav
Práce na bruntálském náměstí Míru probíhají v etapách již několik let, a proměna je skutečně na první pohled patrná. Jak 
si každý mohl všimnout, všechny domy v majetku města dostaly v posledních letech zcela nový kabát. 

Aby byly opravy naprosto v  pořádku, 
domy se totiž nacházejí v  památkové 
zóně, a mnohé z  nich jsou navíc i samy 
kulturní památkou, na práce pečlivě do-
hlíželi také odborníci z památkového úřa-
du. Na návrzích, jak by zrekonstruované 
budovy měly ve výsledku vypadat, spolu-
pracovala také projekční společnost IDE-
APROJEKT, s.r.o.

Opravy se přitom netýkaly jen fasád, ale 
mnohde se soustředily i na vnitřní pro-
story budov nebo také na výměny oken. 
„Například budovy na náměstí Míru čís-
lo 4 a 5, v níž se nachází veřejné toalety, 
jsme zrekonstruovali kompletně, včetně 
vnitřních prostor,“ řekl investiční technik 
Hospodářské správy Jan Hicz.

Některé objekty také vyžadovaly rekon-
strukci elektroinstalace, podlah, stropů a 
úpravy se nevyhnuly ani sociálním zaří-
zením. To vše bylo potřebné i proto, aby 
se domy mohly bez problémů v  dalších 
letech pronajímat. 

Opravy jsou přitom běh na dlouhou trať, 
třeba práce na budově č.p. 11, která je 
jednou z  bruntálských kulturních pamá-
tek, začaly už před jedenácti lety. Práce 
v lokalitě náměstí budou průběžně 
pokračovat i nadále, zejména pak 
ve  vnitřních a společných prosto-
rech domů. 

Investiční technik Hicz také zdů-
raznil, že všechny opravy byly fi-
nancovány z  vlastních příjmů bez 
nutnosti úvěrů.

Stavební práce, které jsou dlou-
hodobě realizovány ze strany Hos-
podářské správy, se rozhodně neo-
mezují jen na oblast náměstí Míru. 
Nových oken či zateplení půdních 
prostor se letos dočkaly například 
domy v Husově, Jiráskově či Hál-
kově ulici. Aktuálně probíhá reali-
zace výměny oken  v Rýmařovské 
ulici. Krom toho byla realizována 
například i digitalizace společných 

antén u všech domů v majetku města tak, 
aby domácnosti byly připravené na příjem 
digitálního TV signálu. 		     (lc)

Opravy domu č.p. 11 (vlevo), který je zároveň 
bruntálskou kulturní památkou, začaly už před 
jedenácti lety. Výsledek ovšem stojí za to, budova 
se dočkala renovace a náměstí zaslouženě zdobí.

Foto: lc

Mateřské a rodinné centrum Skřítci
Jesenická 10, Bruntál (vchod od bazénu)

Pondělí
8:00 – 12:00

SKŘÍTKOVA ŠKOLIČKA
(Pro děti od 2 let bez doprovodu)

16.00 – 17.00
SKŘÍTKOVA 

NOTIČKA
(pro děti od 4 let 

bez rodičů)
Úterý

9:00 – 10:00
MRŇOUSEK A 
BATOLÁTKA
(děti 1-2roky)

10.00 – 11.00
KEJCHÁLKOVO 

SKOTAČENÍ
(děti 2-3roky)

11:00 – 12:00
MRŇOUSEK A 

MIMINKA
(děti 5 - 

12měsíců)

15:30 – 17:30
VOLNÁ HERNA

(Především pro 
děti od 2 let)

Od 16:00
SKŘÍTKOVY 
POHÁDKY

(pro děti od 2 let 
s rodiči)

každý sudý týden
Středa

8:00 – 12:00
SKŘÍTKOVA ŠKOLIČKA

(Pro děti od 2 let bez doprovodu)

16.00 – 17.00
SKŘÍTKOVA 
ZAHRÁDKA

(pro děti od 4 let 
bez rodičů)

Čtvrtek

8.30 – 11.30
VOLNÁ HERNA

(s možností hlídání dětí po předchozí domluvě)

15.30 – 17.30
VOLNÁ HERNA

(s možností 
hlídání dětí 

po předchozí 
domluvě)

SKŘÍTKOVO 
POVÍDÁNÍ 

S DĚTSKOU 
SESTŘIČKOU
1x měsíčně – 

vždy první čtvrtek 
v měsíci

Pátek PŘÍLEŽITOSTNÉ AKCE

Bazárek s  oblečením byl tak úspěšný, že 
už v mateřském a rodinném centru Skřítci 
plánují na září jeho pokračování.

Foto: lc
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Kotlíkový guláš měl úspěch
V sobotu 6. srpna se v zahradních prostorách restaurace Mezinka uskutečnil 2. ročník soutěže ve vaření kotlíkového guláše.

Zúčastnit se mohl kdokoliv – 
podmínkou bylo, že soutěžící 

družstvo musí mít alespoň dva 
členy a guláš musí být uvařen 

na otevřeném ohni. I přes po-
čáteční nepřízeň počasí a sou-
běžně probíhající Dny obce 
v Dlouhé Stráni a Leskovci se 
nakonec zúčastnilo sedm druž-
stev. Šest z Meziny a jedno ze 
Světlé Hory.

O půl třetí organizátor soutě-
že Jiří Hubálek zahájil vaření 
a oznámil, že limit pro uvaření 
guláše je do šesté hodiny.

Všichni zúčastnění vařili 
z hovězího masa, o to složitěj-
ší rozhodování měla pětičlen-
ná porota, která byla anonym-
ně vylosována  z řad diváků. 

Všichni účastníci stihli gu-
láš připravit, takže po šesté 
hodině zasedla porota, kte-
rá hodnotila nejen chuť, ale i 
vzhled připraveného výtvoru. 

Po zhodnocení přistoupila sta-
rostka Meziny  Stanislava Slo-
váková k vyhlášení výsledků.

Na třetím místě se umístilo 
družstvo „MLADÝCH“  ve 
složení Michal Daněk, Lukáš 
Hubálek a Jaroslav Zeman. 
Druhé místo získaly maminka 
s  dcerou Lenka Červenková 
a Lucka Poláková. Vítězem 
se stala dvojice Petr Krejsa a 
Lumír Číhal. Na stupně vítězů 
se dostala družstva z Meziny. 
Po vyhlášení výsledků mohli 
všichni přítomní diváci ochut-
nat a posoudit jednotlivé gulá-
še. Příjemné odpoledne bylo 
zakončeno tombolou. 

(PK)

The Pant na Letnicích oslavovali 
ve velkém stylu

Open Air festival Letnice, kterým ožil v sobotu 13. srpna 
areál bruntálské půjčovny motokár v ulici U Stadionu, byl 
úspěšnou hudební akcí, kde místní proslulá rocková skupina 
The Pant oslavila svoje patnácté narozeniny.

Letošní už 14. ročník byl ve 
srovnání s těmi minulými ve-
skrze výjimečný - nejen nová 
stage, luxusního osvětlení a 
špičková zvuková aparatura, 
ale především hudební lahůd-
ka - vystoupení legendární 
metalové kapely Arakain, kte-
rá měla na festivalu premiéru. 

Všichni milovníci rockové 
muziky si přišli na své. Od 
patnácté hodiny se na pódiu 

střídala jedna skupina za dru-
hou. Zahrály kapely   Split 
Bearing, Power 5 a tvrdí  slo-
venští Brainscan. Fanoušky 
tvrdé muziky potěšili také 
místní muzikanti z Way Out, 
kteří celý open air festival za-
hájili. Vystoupili sehraní Gate 
Crasher z Brna, kteří od kon-
certu na Dnech města letos 
v  červnu vozí nálepku zuba-
tých žab na své dodávce. 

Pantům to jako vždy pěkně 
šlapalo, což bude jistě vidět 
na jejich DVD s nadšený-
mi fanoušky. Hvězda večera 
Arakain  hrála aktuální písně 
z nové desky ale i pár star-
ších  songů.   Festival ukončili 
metaloví Helpness.           -dd-

Andělskohorského žabáka nepřerušila ani průtrž mračen
Osmý ročník závodů v netradičních vozidlech má za sebou Město Andělská Hora. V sobotu 
13. srpna tady proběhl již tradiční Andělskohorský žabák za účasti řady místních i přespol-
ních nadšenců.

Odpoledne pak patřilo všem, 
kteří měli zájem si hrát a bavit 
se. Na úvod vystoupila a své 
umění s mečem předvedla šer-
mířská skupina Folleto z Ost-
ravy.

Připraveny byly soutěže jako 
hod kroužky nebo hrncem na 
cíl. Mimo dětí se našlo i pár 
dospělých, kteří chtěli zku-
sit, jak přesnou mají mušku. 
Ti nejšikovnější se dostali na 
stupně vítězů a vysloužili si 
krom potlesku také diplom 
o umístění a pár drobných dár-
ků. Především starší siláci se 
pak účastnili hodu polenem do 
dálky. Vzdálenost, jíž zvládli 
ti nejúspěšnější a nejsilnější, 

se pohybovala okolo deseti 
metrů.

I přes nepřízeň počasí, tu 
představoval poměrně vytrva-
lý déšť, se našlo pár odvážliv-
ců, kteří byli ochotni riskovat 
koupel v  místním rybníku a 
vyzkoušeli štěstí v  jízdě na 
židlotrakaři přes desky ve-
doucí jen těsně nad hladinou. 
Pro nejmenší návštěvníky byl 
připravený i kolotoč a trampo-
lína. Stejně tak se mohli svézt 
na člunu vodních záchranářů 
Českého červeného kříže. Po-
sádka jim předvedla, jak bles-
kově dokáže zasáhnout v pří-
padě potřeby u tonoucích lidí.

Samotného závodu plavidel 

se účastnilo jen jediné druž-
stvo, které bylo tedy zároveň 
i vítězné.

Všech sedm soutěžních gulášů ochutnala a ohodnotila vybraná 
porota skutečně svědomitě. Na stupních vítězů stanula domácí 
družstva z Meziny.		               Foto: Pavel Kubeša

Kapela Arkain dorazila na Letnice. Vystoupení mělo obrovský 
úspěch.					                  Foto: -dd-

Jediné družstvo, které se účastnilo závodu netradičních plavidel, 
získalo logicky první místo na stupních vítězů.	   Foto: lc
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Prázdninové opravy ve školách nebyly razantní
Jen co se za dětmi ve školkách a školách zaklaply na konci června dveře, rozeběhly se na mnoha místech stavební práce. Vět-
šinou se ale nejednalo o nijak zásadní zásahy do budov. Převážně se vyměňovala okna nebo opravovaly poškozené střechy.

Například ve školkách na území Brun-
tálu probíhá na etapy výměna oken. Část 
oken stihli opravit už vloni, do další části 
se pustili o letošních prázdninách. Opra-
vy jsou samozřejmě závislé na penězích, 
takže není možné, aby všechny potřebné 
rekonstrukce proběhly naráz.  „Alespoň 

částečné výměny oken se dočkaly Mateř-
ská škola Bruntál, U Rybníka 3, Mateřská 
škola Bruntál, Smetanova 21, Mateřská 
škola Bruntál, Okružní 23 a Mateřská 
škola Bruntál, Pionýrská 9,“ informoval 
Lumír Hrbáč investiční referent z Odděle-
ní investic a správy majetku. V Mateřské 
školce Bruntál, Sladovnická 22 bude na-
víc v brzké době provedena oprava hava-
rijního stavu kanalizačního potrubí.

Zásadních oprav se dočkala Základní 
škola Bruntál, Jesenická 10. „Provedeny 
byly práce na celém opláštění budovy, 
byly vyměněny okna, dveře a zateplen 
plášť budovy včetně střechy,“ dodal Lu-
mír Hrbáč. Práce na projektu energetic-
kých úspor tady skončily o více než mě-
síc dřív oproti původnímu plánu - už 15. 
června. 

Prázdninového klidu využili a do men-
ších oprav se pustili také v  Základní 
škole Bruntál, Cihelní 6. Vinou několika 
posledních větrných kalamit bylo nutné 

opravit střešní krytinu na budově školy. 
Kromě opravy střechy zde bude do konce 
roku opraveno větrání oken tělocvičny.

V  Základní škole Bruntál, Okružní 38 
probíhaly udržovací práce, především se 
jednalo o vnitřní úpravy místností.

(lc)
Vznik konzultačního 
střediska – dotační 

poradenství
Od září letošního roku bude mož-
né každou poslední středu v  měsíci 
(15:00 - 17:00 h) využít služeb Městské-
ho úřadu v  Bruntále, oddělení Imple-
mentace Integrovaného plánu rozvoje 
města, který spadá pod odbor Správy 
majetku, kultury a rozvoje města. 

Dotační poradenství bude spočívat ve 
zprostředkování nejdůležitějších infor-
mací, např. vysvětlení základních pojmů, 
vyhledání vhodného dotačního titulu, za-
jištění potřebných kontaktů či doporučení 
z praxe atd.. Nejedná se však o zpracování 
projektových žádostí o dotaci. 

Konzultace bude možná po předchozí 
telefonické dohodě, nebo objednání na 
níže uvedený e-mail.

Kontaktní údaje:
Ing. Michaela Plošticová
tel.: 554 706 317	 mob.: 725 059 763
e-mail: michaela.plosticova@mubruntal.cz
Ing. Petra Kostková
tel.: 554 706 368	 mob.: 602 344 300
e-mail: petra.kostkova@mubruntal.cz 

Opět se můžete zbavit vraků starých aut
Sběr autovraků se koná v Příčné ulici 22. září (ve čtvrtek) v době od 11 – 15 hodiny, 

pořádá ho město Bruntál ve spolupráci s firmou ŽDB GROUP, a.s. Bohumín
Likvidace kompletního auto-
vraku při odevzdání vozidla 
na místě sběru je bezplatná.
Za nekompletní autogram, 
například bez motoru se pla-
tí 600,- Kč 
- vozidlo musí mít kola na-
sazená na nápravách, za ka-
ždé chybějící kolo účtujeme 
poplatek 100,- Kč (kromě re-
zervy)
Potřebné doklady:
- majitel vozu: občanský prů-
kaz + velký technický průkaz 
vozidla
- ostatní osoby: jako souhlas 
plnou moc od majitele vozidla, 
- k likvidaci (nemusí být notář-
sky ověřena) 
- velký technický průkaz vo-
zidla
- občanský průkaz 

Majitelé nebo doručitelé tak-
to předaných autovraků obdrží 
na místě od ŽDB GROUP, a.s. 
vlastnící souhlas KÚ Morav-
skoslezského kraje pro sběr, 
výkup a využívání autovraků a 
ostatních dopravních prostřed-
ků Potvrzení o převzetí auto-
vraku do zařízení ke sběru 
autovraků – doklad potřebný 
pro vyřazení vozidla z eviden-
ce motorových vozidel. Vyu-
žijte této pohodlné možnosti 
ekologického odstranění nepo-
jízdného vraku, protože jedině 
s  protokolem Potvrzením o 
převzetí autovraku, máte zaru-
čeno bezproblémové vyřazení 
vozidla z registru.

Majitelům nepojízdných 
vozidel nabízíme odvoz vra-
ku z místa odstavení. 

Nabídka platí i pro občany 
mimo město Bruntál, odtah z 
větší vzdálenosti lze při včas-
ném nahlášení dohodnout, 
podmínky upřesníme dle jed-
notlivých telefonických poža-
davků.  Zájemci o tuto služ-
bu se mohou přihlásit do 21. 
9. 2011 na telefonním čísle 
604  228  312, kde budou za-
psáni do pořadníku. Potvrze-
ní o převzetí vozidla k  likvi-
daci bude vystaveno řidičem 
na místě, po předložení výše 
uvedených dokladů a úhradě 
poplatku za odtah kompletní-
ho vozidla ve výši 200,- Kč/
vozidlo, nekompletní za pří-
platek viz výše.

Bližší informace Vám po-
skytnou pracovníci ŽDB 
GROUP a.s. Bohumín,     

provoz Recyklace tel. 596 
083 671, 596 082 673, 604 228 
312, 604 228 455

Tato akce je realizována 
v rámci projektu Rozvoj en-
vironmentálního poradenství 
EPIC v Moravskoslezském 

kraji.

Šipka značí místo sběru.

MAS Hrubý Jeseník opět podpoří projekty
Místní akční skupina Hrubý Jeseník (dále MAS HJ) s územní působností katastrálních 
území obcí a měst Bruntál, Široká Niva, Rudná pod Pradědem, Oborná, Nové Heřmí-
novy, Staré Město, Andělská Hora, Světlá Hora a Sdružení obcí Vrbenska - Karlova 
Studánka, Ludvíkov, Vrbno pod Pradědem, Karlovice, vyhlašuje:
Výzvu 04 - 2011 k předkládání žádostí o dotaci na projekty k realizaci Strategic-
kého plánu LEADER.
Termín příjmu žádostí: od 1. 9. do 6. 10. do 12:00 hodin
Místo a čas podání: kancelář MAS Hrubý Jeseník, Zámecké nám. 19/4, 792 01 Brun-
tál (kancelář v přízemí vlevo) v době: út a čt 9:00 - 12:00
Podrobné informace naleznete na stránkách MAS HJ:  www.mashj.estranky.cz v sekci 
Výzvy.

Částečná výměna oken proběhla i v Ma-
teřské školce Bruntál, Pionýrská 9.

Foto: -dd-
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Probíhá TripleS týden radosti
Od pondělí 28. srpna až do 4. září se koná v Bruntále akce 
Triples týden Radosti. Sejdou se tři týmy mladých lidí, je-
den bude z Norska, druhý z Třince a třetím týmem je místní 
klub TripleS. Po celý týden budou probíhat akce, kdokoli má 
zájem, může se jich účastnit a seznámit se s norskými hosty.

V  úterý proběhla beseda 
s norskými hosty o jejich zemi 
Ve středu 31. srpna v  19.00 
ve SVČ v  Dukelské ulici se 
bude konat čaj o sedmé, který 
zahrnuje hry, soutěže, tom-
bolu a příběhy nejen norské 
Ve čtvrtek 1. září od  15.00 
v  parku proběhne netradiční 
pětiboj, po 19.00 hodině bude 

následovat táborák. V pátek 
odpoledne se bude závodit a 
sportovat a večer od 19.00 ho-
din ve SVČ v  Dukelské ulici 
naváže páteční norská párty 
Na sobotu je od 17.00 naplá-
novaný koncert poprockové 
kapely z  Třince Deep Inside 
Poslední den návštěvy, neděli 
4. srpna završí v 9.30 Spolko-

vém domě Mariany 
Berlové rozloučení 
s hosty.

Aktuální info 
o  programu se zá-
jemci dozví na adre-
se tesalonika.sceav.
cz nebo na telefon-
ním čísle: 608  623 
235

Klub mladých 
TripleS se koná 
pravidelně v  pátek 
v 15:30 v Seliku (Je-
senická 52).

Celou akci pořádá 
Křesťanské sdruže-
ní Tesalonika.

(zr)

V noční hasičské soutěži bodovala i ženská družstva
Osmý ročník hasičské soutěže v Suché Rudné měl i letos početnou účast. Soutěžit přijelo celkem devatenáct družstev nejen 
z Bruntálska, ale i Jesenicka.

Soutěž vznikla z  popudu 
Sdružení dobrovolných hasičů 
Suchá Rudná už v roce 2004, a 
taky se ji daří už osm let udr-
žovat na vysoké úrovni. Sou-

těž probíhá v  rámci Hasičské 
ligy – Praděd. „Říkáme tomu 
takzvaná Pradědská liga, na-
šim cílem bylo spojit hasiče 
z  bývalých okresů Bruntál a 

Jeseník, aby si trochu konku-
rovali a začali zase spolupra-
covat,“ řekl Josef Příhoda, sta-
rosta dobrovolných hasičů ze 
Suché Rudné.

Hasiči své výkony srovnali 
v pátek 12. srpna u lyžařského 
vleku. Ačkoli začátek soutěže 
pozdržela nečekaná bouřka, 
nikdo se nenechal rozladit a 
když po desáté hodině závod 
konečně v přestávce mezi deš-
těm začal, hasiči v  plné síle 
vyrazili do akce.

Na prvním místě se s nejlep-
ším časem zaslouženě umístilo 
družstvo ze Širokého Brodu, 
podařilo se jim úkol jako jedi-
ným splnit za necelých dvacet 
sekund. Druzí byli hasiči z Ja-

novic u Rýmařova. Třetí místo 
zabral Jeseník, a tím odsunul 
domácí hasiče ze Suché Rudné 
na čtvrté místo.

Do zápolení se pustila také 
tři čistě ženská družstva dob-
rovolných hasiček, z nich byly 
nejúspěšnější dámy z Rýžovi-
ště s  časem mírně přesahují-
cím půl minuty. 

Hned následující den vyrazi-
la družstva soutěžit do Ostruž-
né. Zájemci se ještě stihnou jít 
podívat a fandit svému druž-
stvu 24. září do Lipové-Lázní, 
a poslední letošní plánovaný 
závod pod patronací Praděd-
ské hasičské ligy budou hostit 
1. října v Jeseníku.

(lc)

Hasiči zažili perný měsíc, 
červenec byl plný výjezdů

Zatím nejnáročnější měsíc v tomto roce mají za sebou brun-
tálští hasiči. Do terénu vyrazili v průběhu července na cel-
kem dvacet osm zásahů. 

Od začátku roku se počet zá-
sahů městských hasičů rapid-
ně zvýšil. Například v  lednu 
je povolali do akce jen třikrát, 
v  únoru a březnu se výjezdy 
pohybovaly okolo desítky a od 
dubna se jejich počet zvyšuje 
závratnou rychlostí. 

V  červnu schopnosti hasi-
čů navíc prověřilo cvičení 
Integrovaného záchranného 
systému v  budově bruntálské 
radnice.  

Ovšem červenec byl letos 
prozatím nejnáročnější měsíc. 

Nejčastěji vyráželi hasiči od-
chytávat a likvidovat obtížný 
hmyz. K zásahu je povolali 
lidé v Bruntále a okolí dokon-
ce patnáctkrát. 

Věnovali se také monitoro-
vání vodních toků a jednou 
na akci použili člun Colorado. 
Zasahovali s ním na Kobylím 
rybníku, když vyrazili ořezá-
vat přerostlé stromy na ostrův-
ku.

Čtyřikrát také hasiče povo-
lali do Meziny k  doplňování 
vody.			   (lc)

Zápisy dětí 
do uměleckých škol

Zahájení školního roku 
v ZUŠ Bruntál

Zápis žáků do tříd bude za-
hájen v pondělí 1. září od 8:30 
do 13:00 hodin. Další pracovní 
dny se mohou žáci  hlásit od 
13:00 do 16:30 hodin. Jme-
novité seznamy žáků a jejich 
přidělení k jednotlivým učite-
lům budou umístěny na hlavní  
vývěsce ve vchodu do školy. 
Další aktuální informace sle-
dujte na webových stránkách 
www.zusbruntal.cz. 
Alice Pospíšilová, zástupkyně 

ředitelky ZUŠ Bruntál
Zápis dětí do 

uměleckých oborů 
Základní umělecká škola 

s.r.o., Dvořákův okruh 21, 794 
01 Krnov, detašované pracovi-

ště Bruntál, ZŠ Cihelní 6 pořá-
dá zápis do výtvarného oboru 
pro děti od 5 let, které si rády 
kreslí, malují, modelují i vyrá-
bějí v pondělí 5. 9. nebo 12. 9. 
od 14.00 do 16.10 hodin ve 
třídě výtvarné výchovy na ZŠ 
Cihelní č. 6, Bruntál (za šat-
nami vpravo 1. patro, poslední 
dveře napravo). 

Vystavujeme celoročně v 
prostorách Městského divadla 
v Bruntále, zúčastňujeme se 
spousty zajímavých soutěží, 
rozvíjíme vnímání, myšlení, 
vyjadřování, představivost, 
estetické cítění a tvořivost, po-
užíváme tradiční i netradiční 
výtvarné a rukodělné techniky. 
Bližší informace získáte na 
tel. čísle 775 623 018.

Mgr. Dagmar Stavárková

Příprava na start.				       Foto: lc
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Cizinec předložil 
padělané doklady

Muž řídil 14. srpna ve Staro-
městské ulici v Bruntále vozi-
dlo Renault. Při silniční kont-
role nechtěl hlídce sdělit svou 
totožnost. Dechová zkouška 
u něj prokázala požití alkoho-

lu. Vzhledem k tomu, že  ne-
spolupracoval a nechtěl proká-
zat svou totožnost, policisté ho 
zajistili a předvedli na obvodní 
oddělení. Zde zjistili, že se jed-
ná o čtyřiatřicetiletého cizince 
a jeho identifikace byla pro-
kázána i na specializovaném 

pracovišti. Při prohlídce u něj 
policisté nalezli hned tři různé 
doklady. Ve spolupráci s cizi-
neckou policií zjistili, že muž 
je v naší republice nelegálně. 
Ze zajištěných dokladů byl 
jeden bulharský identifikační 
doklad a na zcela jinou osobu. 
Slovenský byl také na jinou 
osobu, ale byla na něm foto-
grafie podezřelého. Posled-
ní z nalezených dokladů byl 
sice na jeho pravé jméno, ale 
neprocházel žádnou evidencí. 
Všechny doklady byly ode-
slány k odbornému zkoumání. 
Podezřelý muž byl umístěn do 
policejní cely. Po jeho vystříz-

livění mu bylo sděleno pode-
zření pro výše uvedené přeči-
ny a byl eskortován do vazební 
věznice. Hrozí mu trest odnětí 
svobody až do výše tří let.
V bytě už televizor není
Krádež televizoru hlásil brun-
tálským policistům sedmapa-
desátiletý majitel. V pondělí 
15. srpna během deseti minut 
pachatel vnikl do bytu v uli-
ci Dlouhé v Bruntále. Ze zdi 
v obývacím pokoji poškozené-
mu odcizil LCD televizor a to 
i s nástěnným držákem. Způ-
sobená škoda činí přes devět 
tisíc Kč. 

Houbaři by se měli mít na pozoru, 
zloději mají sezonu

Sezona hřibů už v  našich lesích naplno začala, a s  ní pro-
pukla i vlna zlodějských nájezdů na zaparkovaná auta podél 
lesních cest. Zatím co houbaři vyrazí hledat úlovky do lesa, 
vydávají se zloději krást, a poslední policejní zprávy nasvěd-
čují tomu, že mají skutečně žně. 

Pátrání zlodějů je navíc pod-
statně ulehčeno, touto roční 
dobou není totiž nijak velký 
problém najít odstavené a 
opuštěné auto kdekoli v blíz-
kosti lesa, aniž by byl majitel 
v dohledu.

Houbaři jsou pak vidinou 
velkého úlovku poměrně leh-
komyslní a všechny cenné 
věci nechávají zcela klidně 
v autech. Ačkoli si auto zam-
knou, pro zloděje zámek velká 
překážka není a zpravidla se 
jím nenechají nijak odradit. 

Někteří řidiči jsou sice už 
neustálými poučkami poli-
cistů osvícení a věci si v autě 
alespoň trochu schovají, na-
příklad do přihrádky nebo do 
kufru, tak aby nebyly každému 
okolojdoucímu vystavené na 
očích, ale často ani to nepomů-
že. „Jen dvacet minut napří-
klad stačilo, aby byl třiašede-
sátiletý muž v  srpnu okraden 
nedaleko Karlovy Studánky. 
Ačkoli si tašku a batoh scho-
val právě do kufru, zloděj roz-
bil okno a věci ukradl,“ řekla 
bruntálská policejní mluvčí 
Pavla Tušková.

Další vlna krádeží pokra-
čovala o víkendu  20. a 21. 
srpna, pěkné počasí vylákalo 
spoustu lidí na výlety a zloději 
toho opět využili. Jednou auto 
vykradli například na parkovi-
šti nad Sovincem. Zloději auto 
prohledali a uspěli, pod sedač-
kou byla schovaná dámská ka-
belka. 

Další okradený byl třiatřice-
tiletý houbař, vůz zaparkoval 
u Podlesí a vydal se do lesa. 
Když se vrátil, bylo už pozdě, 
auto mu vybral neznámý zlo-
děj. 

Třetí případ se stal také ne-
daleko od Sovince. „Pachatel 
vnikl přes okno, které rozbil, 
do vozidla Opel. Z kufru od-
cizil motorovou pilu, tři řetě-
zy, lišty a další věci na pilu. 
Způsobená škoda se vyšplhala 
přes dvacet devět tisíc korun,“ 
dodala mluvčí Tušková.  

Policisté tedy varují, aby 
měli řidiči na paměti bezpeč-
nost a cenné věci si s sebou na 
podobné výpravy nebrali do 
auta raději vůbec. Pokud není 
zbytí, neměli by je alespoň ne-
chat ležet v autě, a už vůbec ne 
na viditelném místě. 	 (lc)

Zebra vyrazí na silnice i letos v září
S novým školní rokem zahájí policie opět preventivně-bez-
pečnostní dopravní akce zaměřené především na chodce 
školou povinné.

Už takřka tradiční akce „Ze-
bra se za tebe nerozhlédne“ 
proběhne letos od 5. září na 
několika frekventovaných 
přechodech v  Bruntále a Kr-
nově. Policejní preventisky 
budou dětem znovu důrazně 
připomínat, že je doba prázd-
nin už pryč a je potřeba, aby 
se v  rušném městě soustředi-

ly a dávaly si na přechodech 
dobrý pozor. Preventistky děti 
vyzkouší, zda vědí, jak mají 
správně přecházet silnici. Za 
správné odpovědi na záludné 
otázky a dobré chování na pře-
chodech i v jejich blízkosti se 
mohou děti od policistek do-
čkat drobných dárečků.  

(lc)

Informační servis Policie ČR Bruntál 

Cyklistické desatero
Základní desatero, kterého by si měl být každý cyklista vě-
dom, připravila bruntálská policejní mluvčí Pavla Tušková.
1. Dbejte na stav kola a jeho výbavu - mějte kolo funkční a seřízené 
s důrazem na brzdy, reflexní prvky, přední bílé a zadní červené odrazky, 
světla a zvonek. Přilba je do 18 let věku vždy povinná.
2. Snažte se vidět a být viděn - vizuální kontakt výrazně snižuje riziko 
kolize - proto mějte na sobě a na kole reflexní prvky a buďte osvětlení 
vpředu i vzadu. 
3. Vyhněte se alkoholu a omamným látkám - alkohol a omamné látky 
neužívejte před jízdou, ani během ní.
4. Vydejte se jen na cestu, kterou zvládnete – trasu volte podle svých 
zkušeností a možností. Nezapomínejte, že chodník je pouze pro chodce 
- s výjimkou dětských cyklistů ve věku do deseti let. Využívejte cyklo-
pruhy, koridory a stezky.
5. Buďte ohleduplní a předvídaví - Nevjíždějte bezhlavě tam, kde ne-
vidíte. Dejte si pozor na přijíždějící a předjíždějící vozidla. 
6. Komunikujte s okolím - v případě jakékoliv změny směru dávej-
te včas znamení paží, obzvlášť při odbočování vlevo a ujistěte se, že 
ho ostatní zaregistrovali. Sledujte stav vozovky, koleje, příčné prahy 
či mříže kanálů. Vyvarujte se poslechu hlasité hudby či telefonování a 
psaní SMS za jízdy. 
7. Jezděte při pravém okraji a s rozestupy - ve vozovce i na stezce 
jezděte vpravo. Dodržujte bezpečný odstup od překážek. Dejte si pozor 
na vozidla, která zastavila, nebo zastavují. Při jízdě ve skupině jezděte 
za sebou s dostatečnými rozestupy a ve velké skupině se rozdělte na 
několik menších. 
8. Dávejte pozor na mrtvé úhly - především řidič rozměrnějšího vo-
zidla (autobus, nákladní vozidlo), které začíná odbočovat nebo třeba 
vyjíždět ze zastávky, kvůli mrtvému úhlu ve zpětném zrcátku prakticky 
nemá šanci cyklistu vedle svého vozidla vidět. Proto nepodjíždějte od-
bočující vozidla a neobjíždějte zleva vozidlo, které signalizuje, že se 
rozjede.
9. Kolo zamykejte s rozmyslem - bytelným zámkem připoutejte kolo 
k pevnému objektu a na dobře viditelném místě, a to současně za rám 
a alespoň přední kolo. Můžete také nechat kolo zapsat do registru kol a 
opatřit příslušnou nálepkou, což může řadu zlodějů odradit. 
10. Kolizi se zraněním nahlaste - podkud dojde ke kolizi se zraněním 
nebo podezřením na zranění, okamžitě ji telefonicky hlaste. Přivolejte 
na místo Policii ČR (tel.158), v případě závažnějšího zranění také zá-
chrannou službu (tel. 150). 
Cyklisté by měli mít na mysli, že podle zákona o silničním pro-
vozu je-li zřízen jízdní pruh pro cyklisty, stezka pro cyklisty 
nebo je-li na křižovatce s řízeným provozem zřízen pruh pro 
cyklisty a vymezený prostor pro cyklisty, je jich cyklista povinen 
užít. V případě porušení se dopustí přestupku, za který mu hrozí 
pokuta do výše až dvou tisíc korun. 
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Společenská kronika města
Manželé Metelkovi oslavili společné jubileum

Úctyhodných padesát let společně kráčí životem jako manželé František a Ana-
stázie Metelkovi, kteří 30. července oslavili na bruntálském zámku zlatou svatbu.

Seznámili se v roce 1960 ve Vrbně pod 
Pradědem. Svatba se konala o rok později, 
a to 29. srpna 1961 v Andělské Hoře. Od 
roku 1963 se manželé Metelkovi přestě-
hovali do města Bruntálu a založili tady 
i rodinu. Mají tři syny, dočkali se sedmi 
vnoučat a dokonce i jedné pravnučky. 

Slavnostního obnovení slibu po padesáti 
letech v obřadní síni bruntálského zámku 
se účastnili členové rodiny i zástupci měs-
ta. 

Do dalších společných let, a doufáme, 
že jich bude ještě mnoho, přejeme hodně 
zdraví, štěstí a lásky. 		      (lc)

Blahopřání
V měsíci  srpnu 2011  slavili narozeniny 
tito  členové Sdružení občanů zdravotně 
postižených Bruntál:
2.8. Ludvík Vlček, 3.8. Marie Kubinová, 
5.8. MUDr. Jana Maixnerová, 6.8. An-
tonín Machala, 7.8. Hana Utěkalová, 
8.8. Zdeňka Kociánová, 11.8. Jana Rie-
delová, 12.8. Jan Smutný, 15.8. Alice 
Vavříková, Marie Rendová, 18.8. Ja-
roslav Brada, 19.8. Markéta Barneto-
vá, 20.8. Iljana Vanderlinde, 23.8. Petr 
Kolář, 24.8. Hilda Němečková, Eva 
Vrábelová, 26.8. Drahomíra Tomíčko-
vá, 27.8. Irena Mlčáková, 29.8. Paulina 
Jančová, 31.8. Dagmar Svačinová.

Výbor organizace Sdružení občanů 
zdravotně postižených Bruntál přeje 

všem hodně zdraví a štěstí do dalších let.

Rozloučili jsme se
21.7. Jan  Strádal (1951) Bruntál, 
26.7.  Marie Adamcová (1932) Brun-
tál, 27.7. Vlasta Míčková (1915) Staré 
Město, Ladislav Litavský (1929) Brun-
tál, 28.7. Terezie Korienková (1924) 
Praha, 29.7. Viera Vránová (1945) Kar-
lova Studánka, Vojtěch Vlkojan (1931) 
Bruntál, Brigita Polášková (1948) Lom-
nice, 30.7.  Božena Tedová (1931) Orlo-
vá, 1.8. Libuše Nyklová (1928) Bruntál, 
5.8. Alois Brabec (1922) Malá Morávka, 
Františka  Václavíková (1927) Rýmařov, 
6.8. Antonín  Mahdalík (1938) Světlá 
Hora, 7.8. Evžen  Bubeník (1926) Brun-
tál, 9.8. Monika  Dočkálková (1923) Hor-
ní Benešov, 11.8. Otakar  Horák (1926) 
Bruntál, 12.8. Štefánia Henčová (1919) 
Bruntál, Klement Křivánek (1952) Horní 
Benešov, 15.8 Emil Smreček 1949 Kar-
lovice.

Fotbalistky Olympie Bruntál deklasovaly soupeřky
TJ Olympia Bruntál – Kostelec na Hané 17:0 (6:0)

V posledním přípravném utkání před ligovým mistrovským utkáním nastoupily fotbalistky Olympie proti Kostelci na Hané, 
který hraje divizi a doslova jej deklasovaly.

Od začátku utkání si vytvo-
řila Olympia drtivou převahu 
a hned ve 2. min otevřela skó-
re Sedláčková. Pak do konce 
poločasu postupně skórovaly 
Kubáňová 3x, Schoberová a 
Šandová a poločas byl 6:0. 
Domácí trenéři prostřídávaly 
hokejovým způsobem všech-

ny hráčky a brankostroj narůs-
tal. Ve 2. poločase skórovaly 
Krahulcová 2x, Kubáňová2x, 
Sedláčková 2x, Fišerová, Kle-
páčková, Jarošová, Kaupová, 
Šandová a spousta gólů padla 
po velmi pěkných akcích, kdy 
domácí hráčky doslova exce-
lovaly. 

Góly: Kubáňová 5, Jarošová 
2, Sedláčková, Schoberová, 
Fišerová, Helekalová 
Manažer žen Ladislav 
Švajda st.: „Musíme naše 
děvčata pochválit, že hrála 
co to dalo a branky dávala po 
krásných akcích. Moravsko-
slezká liga bude podstatně těž-
ší než divize. Cílem je nehrát 
o sestup, pohybovat se ve stře-
du tabulky a potrápit všechny 
zkušenější soupeře. Neznáme 
sílu všech družstev, ale mohli 
bychom být pro spoustu soupe-

řů těžkým soustem.“
Fotbalistky mají za sebou prv-
ní zápas s  Brumovem. Další 
utkání se uskuteční 3. září. 
Přehled utkání, která se budou 
hrát v Moravskoslezském Ko-
čově, najdete v tabulce.
Kádr tvoří hráčky: Švajdová, 
Hedvičíková, Žourková, Kittnero-
vá, Balážová, Dorňáková, Šando-
vá, Jarošová, Helekalová, Scho-
berová, Fišerová, Sedláčková, 
Kubáňová, Krahulcová, Kaupová, 
Mudříková, Klepáčková, Maiwal-
dová. 			   (zr)

Dne 25. srpna oslavila své významné 
životní jubileum 80. let naše milovaná 
a nenahraditelná maminka, babička a 
prababička paní 

Božena 
Ondřišíková 
z Bruntálu
Za všechnu lásku, péči, pohlazení a vý-
chovu děkují a do dalších let hlavně pev-
né zdravíčko z celého srdce přejí dcery 
Zdeňka a Marcela s rodinami. Mamin-
ko, máme Tě všichni moc a moc rádi.

VOLNÉ PRACOVNÍ MÍSTO
•Hledáme pracovníka na pozici soustružník, operátor CNC Fanuc 0iTC.

•Platové ohodnocení: 16000-25000 Kč/měsíc (dle dosažené 
kvalifikace)

•Při vyšším pracovním ohodnocení požadujeme samostatnost, práci 
na více strojích a kreativitu při práci.

Místo pracoviště: Vřetenová čerpadla s.r.o.;  Vajglov 60
Kontakt: horak@vretenovacerpadla.cz,  mobil: 608860196 

Padesát let už jsou svoji manželé Metel-
kovi. Výročí oslavili v  srpnu na bruntál-
ském zámku.	           Foto: Juraj Móric

Rozpis utkání MSLŽ ženy podzim 2011
2.kolo 3. 9. 16:30 FC Nesyt Hodonín - Olympia 

Bruntál

3.kolo 10. 9. 14:00 Olympia Bruntál - 1.FC Olomouc

4.kolo 18. 9. 14:00 FK Holešovské holky - Olympia 
Bruntál

5.kolo 24. 9. 14:00 Olympia Bruntál - Slovan Ostrava

6.kolo 1. 10. 14:30 Valašské Meziříčí - Olympia Bruntál

7.kolo 8. 10. 14:00 Olympia Bruntál - Zbrojovka 
Brno „B“

8.kolo 15. 10. 11:00 Horní Heršpice - Olympia Bruntál

9.kolo 22. 10. 14:00 Olympia Bruntál - FC Vysočina 
Jihlava
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Sportovní kemp 
se povedl

Příměstský sportovní kemp pořá-
daný Sportovním klubem Bruntál a 
Základní školou a osmiletým gym-
náziem Bruntál s  přispěním města 
Bruntálu proběhl v  termínu od 15. 
do 19. srpna. Účastníkům kempu se 
akce velmi líbila a těší se na příští 
rok. Buď fit! 		    (zr)

O putovní pohár hráli ve Světlé Hoře
TJ Světlá Hora fotbalový oddíl pořádal 6. srpna Turnaj v kopané O putovní pohár 
„Milana Šmatláka“.

Mezi týmy, které se turnaje zúčastnily, 
patřily: Nové Heřminovy, Slavoj Bruntál 
Staré Město „B“, Světlá Hora a Široká 
Niva. 

První utkání bylo zahájeno hned před de-
vátou hodinou ráno. Jako první si zahrály 
Světlá Hora se Širokou Nivou. Poté se do 

souboje pustila družstva z Nových Heřmi-
nov a Slavoje. O třetí a čtvrté místo hráli 
poražení z obou soubojů, což byla druž-
stva Široké Nivy a  Nových Heřminov. 
Vítězství patřilo hráčům ze Široké Nivy. 
O první a druhé místo hráli vítězové, tedy 
Světlá Hora a Slavoj Bruntál Staré Město 

„B“, kdy se vítězství dočkala Světlá 
Hora.
Konečné pořadí Turnaje v kopané 

O putovní pohár „Milana 
Šmatláka“

1. Světlá
2. Slavoj Bruntál Staré Město „B“
3. Široká Niva
4. Nové Heřminovy		 (HH)

Tým Světlé Hory 	  Foto: František Ludin
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Náměstí Míru patřilo veteránům
Sraz všech milovníků starých aut a motocyklů se konal 
v Bruntále na náměstí Míru v sobotu 6. srpna. Nadšenci se 
sem sjeli na 4. ročník Rallye kolem Slezské Harty.

Po příjezdu na náměstí se 
všichni museli nejdřív ofici-
álně zaregistrovat zaplacením 
startovného a následně dosta-
li rovnou číslo, s  nímž celý 
závod absolvovali. Mezi tím 
si mohli vystavené vozy, mo-
torky i sajdkáry na náměstí 
všichni zájemci důkladně pro-
hlédnout. A že bylo co obdivo-
vat, dohromady závodní trasu 
ujelo sedmdesát dva strojů. 
Mezi nejstarší vozy patřila Ta-
tra 11 z roku 1923, s níž přijel 
řidič ze Šumperku. Účast ra-

llye byla mezinárodní, kromě 
českých nadšenců dorazili na 
závody například motorkáři 
z Polska. 

Před samotným startem ab-
solvovali závodníci rozpravu 
nad plánem cesty. V  původ-
ním plánu se počítalo s  pěti 
kontrolními stanovišti, kde 
měli řidiči splnit určitý úkol, 
nakonec však jeden úkol od-
padl. Okruh dlouhý padesát 
kilometrů vedl kolem Slezské 
Harty a pak zpátky na bruntál-
ské náměstí.		  (lc)

Jeden z nejstarších veteránů, Tatra 11 z roku 1923, s níž přijel 
řidič ze Šumperku.				       Foto: lc

Tenisový turnaj Guláš Open 2011 už má za sebou 14. ročník
Šestadvacet hráčů tenisu se sešlo v areálu Tenisového klubu Bruntál 12. a 13. srpna na již tradiční tenisový turnaj Guláš 
Open. Turnaj  se může pochlubit mezinárodní účastí, dorazilo i několik hráčů z Polska.

Začátek 14. ročníku turnaje 
vypukl v pátek po deváté ho-
dině, před tím ještě sportovce 
čekala úvodní prezentace a 
rozlosování. Celý den pak pa-
třil tenisu. Večer se hráči do-
čkali průběžného hodnocení a 
v  sobotu kolotoč tenisových 
zápasů pokračoval.

Základní členění na obvyklé 
kategorie VIP, Junioři do 60 a 
Senioři na 60 let se letos do-
čkalo menších změn. „Vzhle-
dem k nižšímu počtu účastníků 
jednotlivých kategoriích, jsme 
se rozhodli je sloučit a hrálo 
se jen v kategoriích Junioři a 

Senioři,“ dodal ředitel turnaje 
Antonín Petroš.

V soutěži juniorů do 60 let si 
zahrálo osmnáct tenistů. Pohár 
putoval do rukou Kamila Dvo-
řáka. Na druhém místě skončil 
starosta Bruntálu Petr Rys a 
třetí místo vybojoval Petr Byr-
tus. 

O pohár v  kategorii seniorů 
nad 60 let soupeřilo osm hrá-
čů. První místo patřilo Alexan-
dru Dencovi z Polska, který je 
zároveň tenisovým vicemis-
trem Polska. Druhé místo zís-
kal jeho krajan Januš Miazga 
a o třetí místo se podělili Jiří 

Drlík a Petr Častulík.
I soutěž útěchy byla napínavá 

až do posledního setu. Zvítězil 
nakonec František Koch z Vít-
kova, výrazně přehrál Josefa 
Jiránka z  Brna, který skončil 
na druhém místě. 

Při turnaji došlo i na čtyřhru, 
ta se nejvíc povedla dvoji-
ci Kaláb a Novotný. Za nimi 
zůstali Bernatík s Košťálem a 

Koch s Urbanem.
Obchod se sportovním zbo-

žím Sport Petroš připravil pro 
hráče skvělou sportovní akci, 
která už má v  Bruntále svou 
dlouholetou tradici. „Nezbývá 
než doufat, že se povede mi-
nimálně stejně dobře i v  ná-
sledujících ročnících,“ řekl na 
závěr ředitel turnaje Antonín 
Petroš.			   (lc)
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Vydařená Novopláňská regata 
Nultý ročník závodů kajutových plachetnic se uskutečnil 
v sobotu 13. srpna v zátoce u Nové Pláně. 

Hojná účast, dobrý vítr a 
dobře zorganizovaný závod 
byli vítaným zpestřením pro 
posádky jednadvaceti plachet-
nic, které se vydaly změřit síly 
v dálkové plavbě po Slezské 
Hartě.

Výstřelem z repliky lodního 
děla byl závod v sobotu dopo-
ledne odstartován a flotila pla-
chetnic začala křižovat zátoku 
v Nové Pláni. Všem na břehu 
zátoky se naskytl impozant-
ní pohled na spoustu bílých 
plachet. Trasa dálkové plavby 
vedla na Karlovecké jezero, 

k Roudnu a zpět do Nové Plá-
ně.

Plachetnice závodily ve třech 
kategoriích – lodě do 6m dél-
ky, lodě nad 6m délky a skaut-
ské oplachtěné pramice.

Hlavní organizátoři akce 
byli: Mgr. Tomáš Svoboda 
YACHTSPORT – jachtařská 
škola a půjčovna plachetnic 
v Nové Pláni, Petr Drápala 
– půjčovna malých plavidel 
v Nové Pláni, Občanské sdru-
žení Jachtaři pro Slezskou 
Hartu.	 Mgr. Tomáš SvobodaPlachetnice brázdily hladinu Slezské Harty.   Foto: Petr Drápala


